MIM SQ01		ZML
MIM SQ02	Empirische Management- und Organisationsforschung Empirisches Forschungsprojekt	Behrends Hass
MIM SQ03 MIM SQ04	Sozialwissenschaftliche Methoden und Analysen	SDU
MIM SQ05		N.N.
MIM SQ06	Operations Research	N.N.
MIM SQ07	Microeconometric Data Analysis	Smolka
MIM SQ08		Smolka
MIM SQ11	Wirtschaftsethik und unternehmerische Verantwortung –Wahlmo	
MIM SQ12 MIM SQ21	Wirtschaftsethik und unternehmerische Verantwortung –Wahlmc Führungshandeln	Studienleitung Scheel
MIM SQ22	Praxisprojekt Strategie – Organisation – Entrepreneurship	Royer
MIM SQ23	ADA – Ausbildereignungsprüfung	Behrends
MIM SQ24	Berufswahl, Jobsuche und Recruiting	Behrends
MIM SQ25	<u>Projektmanagement</u>	Behrends
MIM SQ26	Service Learning Projekt	Behrends
MIM SQ31		SDU
MIM SQ32 MIM SQ33		SDU Studienleitung
MIM SQ34		Studienleitung
MIM SQ35		Smolka
MIM SQ36		Smolka
MIM SQ41	Economics of Globalization	Smolka
MIM SQ42	<u>History and Socio-Economic Development</u>	Lovejoy
MIM SQ43		Lovejoy
MIM SQ44		SDU
MIM SQ45 MIM S101	Interkulturelle Kommunikation und Unternehmenskommunikation Small Business Management	SDU Behrends
MIM S101		Jackstädt
MIM S103	Entrepreneurship: Theory and Practice	Royer
MIM S104		Jackstädt
MIM S105	Current Topics in Entrepreneurship & Small Business Managem	Jackstädt
MIM S106	Forschungsseminar Small Business Management & Entreprener	Jackstädt
MIM \$107		Jackstädt
MIM S108		Jackstädt
MIM S109	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Jackstädt
MIM S110 MIM S111		Jackstädt Jackstädt
MIM S201	Strategic Management: Theory and Practice	Royer
MIM S202	Management strategischer Kooperationen und Unternehmensgrung	•
MIM S203	Organisationsgestaltung internationaler Unternehmen	Royer
MIM S203 MIM S204	<u>Organisationsgestaltung internationaler Unternehmen</u> <u>Finance</u>	Royer N.N.
MIM S204 MIM S205	Finance Seminar on Industry Studies	•
MIM S204 MIM S205 MIM S206	Finance Seminar on Industry Studies International Business	N.N. N.N. N.N.
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises	N.N. N.N. N.N. Smolka
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises	N.N. N.N. N.N. Smolka Smolka
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy	N.N. N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises	N.N. N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics	N.N. N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation	N.N. N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S213 MIM S213	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie	N.N. N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Royer
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S216	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S216 MIM S217	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökor Forschungsseminar Strategie und Organisation	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S215 MIM S215 MIM S216 MIM S217 MIM S301	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S212 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S217 MIM S301 MIM S302	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S215 MIM S215 MIM S216 MIM S217 MIM S301	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations	N.N. N.N. Smolka Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Royer Royer Royer Scheel Behrends
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S217 MIM S217 MIM S301 MIM S302 MIM S304	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S215 MIM S216 MIM S217 MIM S301 MIM S301 MIM S302 MIM S304 MIM S305	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Glassmann Scheel Behrends Scheel
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S215 MIM S215 MIM S216 MIM S217 MIM S301 MIM S302 MIM S305 MIM S306 MIM S306 MIM S307 MIM S308	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Scheel Scheel Scheel Behrends
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S217 MIM S301 MIM S302 MIM S304 MIM S305 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S308	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte	N.N. N.N. Smolka Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Behrends Scheel Scheel Scheel Behrends Behrends
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S216 MIM S217 MIM S301 MIM S302 MIM S304 MIM S305 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S308 MIM S309 MIM S309	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie	N.N. N.N. Smolka Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Royer Scheel Behrends Behrends Scheel Scheel Behrends Behrends Behrends Behrends Behrends Behrends
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S216 MIM S217 MIM S301 MIM S302 MIM S305 MIM S305 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S309 MIM S309 MIM S310 MIM S311	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resoure	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Behrends Scheel Scheel Behrends Behrends Behrends Behrends Behrends Co: Scheel/Behrends
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S216 MIM S217 MIM S301 MIM S302 MIM S304 MIM S305 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S308 MIM S309 MIM S309	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resourn Medien- und Kommunikationsmanagement	N.N. N.N. Smolka Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Royer Scheel Behrends Behrends Scheel Scheel Behrends Behrends Behrends Behrends Behrends Behrends
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S212 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S215 MIM S216 MIM S217 MIM S301 MIM S301 MIM S305 MIM S306 MIM S306 MIM S308 MIM S309 MIM S309 MIM S309 MIM S310 MIM S311 MIM S311	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resourn Medien- und Kommunikationsmanagement Strategic Marketing	N.N. N.N. Smolka Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Behrends Scheel Scheel Scheel Behrends Behrends Behrends Behrends Co: Scheel/Behrends
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S215 MIM S215 MIM S301 MIM S301 MIM S300 MIM S300 MIM S306 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S309 MIM S309 MIM S310 MIM S311 MIM S401 MIM S401	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resoure Medien- und Kommunikationsmanagement Strategic Marketing International Marketing	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Scheel Scheel Scheel Behrends Behrends Behrends Co: Scheel/Behrends Co: Scheel/Behrends
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S215 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S301 MIM S302 MIM S306 MIM S306 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S309 MIM S311 MIM S401 MIM S401 MIM S402 MIM S403	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resour Medien- und Kommunikationsmanagement Strategic Marketing International Marketing Business Marketing Global E-Business	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Behrends Scheel Scheel Scheel Behrends Behrends Behrends Behrends Scheel Scheel Scheel Scheel Scheel Scheel Scheel Scheel Schoel
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S216 MIM S216 MIM S301 MIM S301 MIM S302 MIM S304 MIM S305 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S309 MIM S309 MIM S309 MIM S311 MIM S401 MIM S402 MIM S403 MIM S403 MIM S404 MIM S405 MIM S405 MIM S406	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resoure Medien- und Kommunikationsmanagement Strategic Marketing International Marketing Business Marketing Global E-Business Unternehmenskommunikation	N.N. N.N. Smolka Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Royer Scheel Behrends Behrends Scheel Schoel Scheel Schoel Scheel Schoel Scheel Schoel Scheel Schoel
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S216 MIM S217 MIM S301 MIM S301 MIM S305 MIM S305 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S309 MIM S309 MIM S309 MIM S310 MIM S311 MIM S401 MIM S402 MIM S403 MIM S403 MIM S404 MIM S405 MIM S406 MIM S406	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resoure Medien- und Kommunikationsmanagement Strategic Marketing Business Marketing Global E-Business Unternehmenskommunikation Medienökonomie	N.N. N.N. Smolka Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Behrends Scheel Scheel Behrends
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S301 MIM S301 MIM S301 MIM S305 MIM S306 MIM S306 MIM S306 MIM S308 MIM S308 MIM S309 MIM S309 MIM S309 MIM S310 MIM S311 MIM S401 MIM S402 MIM S402 MIM S403 MIM S405 MIM S405 MIM S406 MIM S406 MIM S407 MIM S407 MIM S408	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resour Medien- und Kommunikationsmanagement Strategic Marketing International Marketing Business Marketing Business Marketing Global E-Business Unternehmenskommunikation Medienökonomie Medienrecht	N.N. N.N. Smolka Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Behrends Scheel Schee
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S215 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S216 MIM S301 MIM S302 MIM S302 MIM S306 MIM S305 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S309 MIM S309 MIM S311 MIM S401 MIM S401 MIM S402 MIM S403 MIM S404 MIM S405 MIM S406 MIM S406 MIM S407 MIM S408 MIM S407 MIM S408 MIM S408	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resoure Medien- und Kommunikationsmanagement Strategic Marketing Business Marketing Business Marketing Global E-Business Unternehmenskommunikation Medienökonomie Medienrecht Medienrecht Medienwissenschaft	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Behrends Behrends Behrends Behrends Co: Scheel/Behr Hass SDU SDU SDU SDU SDU Hass Hass Hass Hass
MIM S204 MIM S205 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S212 MIM S213 MIM S215 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S216 MIM S301 MIM S301 MIM S302 MIM S303 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S308 MIM S309 MIM S309 MIM S310 MIM S310 MIM S310 MIM S311 MIM S401 MIM S401 MIM S402 MIM S403 MIM S404 MIM S405 MIM S405 MIM S408 MIM S408 MIM S408 MIM S409 MIM S409 MIM S409 MIM S409	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökor Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resour Medien- und Kommunikationsmanagement Strategic Marketing International Marketing Business Marketing Global E-Business Unternehmenskommunikation Medienökonomie Medienwissenschaft Kulturwissenschaft	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Behrends Behrends Scheel Scheel Scheel Scheel Scheel Scheel Schel Sche Schel Sch
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S215 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S216 MIM S301 MIM S302 MIM S302 MIM S306 MIM S305 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S309 MIM S309 MIM S311 MIM S401 MIM S401 MIM S402 MIM S403 MIM S404 MIM S405 MIM S406 MIM S406 MIM S407 MIM S408 MIM S407 MIM S408 MIM S408	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resoure Medien- und Kommunikationsmanagement Strategic Marketing International Marketing Business Marketing Global E-Business Unternehmenskommunikation Medienökonomie Medienrecht Medienwissenschaft Kulturwissenschaft Kulturwissenschaft Marketing	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Behrends Behrends Behrends Behrends Co: Scheel/Behr Hass SDU SDU SDU SDU SDU Hass Hass Hass Hass
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S212 MIM S213 MIM S215 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S216 MIM S301 MIM S301 MIM S302 MIM S304 MIM S308 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S309 MIM S309 MIM S309 MIM S401 MIM S401 MIM S401 MIM S402 MIM S402 MIM S403 MIM S404 MIM S405 MIM S406 MIM S406 MIM S408 MIM S409 MIM S409 MIM S409 MIM S409 MIM S409 MIM S401 MIM S409 MIM S401 MIM S409 MIM S409 MIM S409 MIM S401 MIM S409 MIM S401	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resoure Medien- und Kommunikationsmanagement Strategic Marketing International Marketing Business Marketing Global E-Business Unternehmenskommunikation Medienökonomie Medienienvissenschaft Kulturwissenschaft Murketing Medienmanagement	N.N. N.N. Smolka Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Behrends Scheel Scheel Behrends Behrends Scheel Scheel Scheel Behrends Behre
MIM S204 MIM S205 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S212 MIM S213 MIM S214 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S217 MIM S301 MIM S301 MIM S302 MIM S304 MIM S305 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S307 MIM S308 MIM S307 MIM S308 MIM S309 MIM S401 MIM S401 MIM S402 MIM S403 MIM S403 MIM S404 MIM S405 MIM S406 MIM S406 MIM S407 MIM S408 MIM S409 MIM S409 MIM S409 MIM S410 MIM S411 MIM S411	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resoure Medien- und Kommunikationsmanagement Strategic Marketing International Marketing Business Marketing Global E-Business Unternehmenskommunikation Medienökonomie Medienrecht Medienmanagement Praxisprojekt Marketing & Medienmanagement Praxisprojekt Marketing & Medienmanagement Praxisprojekt Marketing und Medien	N.N. N.N. Smolka Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Behrends Scheel Scheel Scheel Scheel Scheel Scheel Scheshernds Behrends Behr
MIM S204 MIM S205 MIM S206 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S213 MIM S215 MIM S215 MIM S216 MIM S216 MIM S217 MIM S301 MIM S302 MIM S306 MIM S306 MIM S305 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S309 MIM S309 MIM S311 MIM S401 MIM S401 MIM S401 MIM S401 MIM S402 MIM S403 MIM S404 MIM S405 MIM S406 MIM S407 MIM S408 MIM S409 MIM S410 MIM S411 MIM S411 MIM S411 MIM S413 MIM S413 MIM S413 MIM S413 MIM S414 MIM S413	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resoure Medien- und Kommunikationsmanagement Strategic Marketing Business Marketing Business Marketing Business Marketing Global E-Business Unternehmenskommunikation Medienökonomie Medienrecht Medienmanagement Praxisprojekt Marketing & Medienmanagement Praxisprojekt Marketing & Medienmanagement Praxisprojekt Marketing & Medienmanagement Praxisprojekt Marketing & Medienmanagement Forschungsseminar Marketing und Medien Topics in Marketing	N.N. N.N. Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Behrends Behrends Behrends Behrends Scheel Scheel Scheel Hass Hass Hass Hass Hass Hass Hass Has
MIM S204 MIM S205 MIM S205 MIM S206 MIM S207 MIM S208 MIM S209 MIM S210 MIM S211 MIM S211 MIM S212 MIM S212 MIM S213 MIM S215 MIM S216 MIM S215 MIM S216 MIM S301 MIM S301 MIM S301 MIM S302 MIM S305 MIM S306 MIM S307 MIM S308 MIM S308 MIM S309 MIM S309 MIM S301 MIM S309 MIM S309 MIM S309 MIM S309 MIM S309 MIM S401 MIM S401 MIM S401 MIM S401 MIM S401 MIM S401 MIM S402 MIM S403 MIM S404 MIM S405 MIM S406 MIM S407 MIM S408 MIM S409 MIM S409 MIM S411 MIM S412 MIM S413 MIM S411 MIM S412 MIM S413 MIM S414 MIM S415 MIM S415 MIM S415	Finance Seminar on Industry Studies International Business The Economics of Multinational Enterprises Topics on the Economics of Multinational Enterprises Europe in the Global Economy Trends in Applied Economics Distance Learning Project on Cooperation Organisation General Management Strategie Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis Forschungsseminar Globalisierung und Wandel regionaler Ökon Forschungsseminar Strategie und Organisation Organizational Behaviour Human Resource Management Industrial Relations Methods of Analysis and Design Gruppen in Organisationen Health and Stress at Work Critical Management Studies Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte Sozial- und Organisationstheorie Forschungsseminar Organizational Behaviour & Human Resour Medien- und Kommunikationsmanagement Strategic Marketing International Marketing Business Marketing Global E-Business Unternehmenskommunikation Medienokonomie Medienrecht Medienwissenschaft Kulturwissenschaft Kulturwissenschaft Marketing Medienmanagement Praxisprojekt Marketing & Medienmanagement Forschungsseminar Marketing und Medien Topics in Marketing	N.N. N.N. Smolka Smolka Smolka Glassmann SDU Royer Royer Royer Royer Royer Glassmann Royer Scheel Behrends Behr

Master of Arts International Management Studies											
	MIM SQ 01 Pflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehrar	ngebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer	
	115100010	5	-	2. Sem. erbst)	3 SI	WS	150 h	45 h	105 h	1 Semester	
Modu	ıltitel	Fortgeschritte	ene Sta	atistik							
	fikations- und oetenzziele	beurteilen; Ins Tabellen, Koef und beurteiler Variablen aus Regressionsve	n-quan besond fiziente ; Mit I wählen erfahre	titative wis dere den en, Maße i Hilfe des , umcodie n, mit	ssenscha statistisc und dahi Compute ren und Hilfe	aftliche chen O nter lieg erprogra transfoi des	Abhandlung utput interpregenden statist amms SPSS/ rmieren; Gär Computerpro	etieren und be tischen Methoo PASW auf gro ngige statistiscl	eurteilen, d.h len interpret oßen Sekun he Verfahrei PSS/PASW	, kritisieren und n. die gängigen ieren, kritisieren idärdatensätzen n, insbesondere auf großen	
Inhaltliche Einschlägige oder von den Studierenden selbst gewählte wissenschaftliche Aufsätze werd möglichst komplett repliziert.										ufsätze werden	
Studi	enabschnitt	1. Studiensem	ester								
Verw	endbarkeit	Offen für alle a	nderer	n Studieng	jänge de	r EUF.					
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Floria	ın Herte	el							
	ssungs- ussetzungen	Keine									
					Teilm	nodule					
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpfli tungsg Pfl./W <sub>l</sub>	rad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>		
1.	Fortgeschrittene	115100011 Statistik	٧	Pfl.		3	5	Präsentation, Hausarbeit	ja		
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen											
	uterung bezügl. Ilprüfung	Präsentation (	20 Min.	.), Hausarl	beit (5-1	5 Seiter	n)				
Anm	erkungen	Pflichtveransta	ıltung iı	m Pflichtbe	ereich S	Q – For	schungskom	oetenz.			
	tsverzeichnis	•								08.02.2024	

Inhaltsverzeichnis

Master of Arts International Management St										
	MIM SQ 02 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte		rnus	Lehrange	bot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	115100020	5	-	2. Sem. hjahr)	3 SWS	6	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Modu	ıltitel	Empirische M	anagem	ent- und	Organisati	onsf	orschung			
	fikations- und petenzziele	Das Modul ve empirischen M vergleichendel zudem sowoh Augenmerk de und quantitativ	lanagem n Auseir l die ak er Verans	ent- und ( nandersetz tive als a staltung lie	Organisatio zung mit a uch die pa egt dabei a	nsfo iusge assive	rschung; Auf ewählten emp e Forschungs	Basis einer kr birischen Befu skompetenz ge	itisch-reflekt nden bzw. efördert; Eir	ierenden und Studien wird besonderes
	Wissenschaftstheoretische, methodologische und ethische Grundlagen der quantitativen und entliche eschreibung  Beschreibung  Wissenschaftstheoretische, methodologische und ethische Grundlagen der quantitativen und ethische Grundlagen der									
		2. Studiensem	ester							
Verwendbarkeit		Nein								
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Thom	as Behr	ends						
	ssungs- ussetzungen	Keine								
					Teilmodul	е				
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SV	vs	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.		sche Management- und sationsforschung  S/ V/ P  Pfl. 3 5  Präsentation (20 Min.) ja								
1 Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen										
	uterung bezügl. Ilprüfung									
Anme	erkungen	Wahlpflichtver	anstaltur	ng im Pflich	ntbereich S	Q – I	Forschungsko	mpetenz.		
										08.02.2024

Master of Arts International Management Studies											
W	MIM SQ 03 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Turi	nus	Lehrangeb	oot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer	
	115100030	5	jedes 2 (Früh		2 SWS		150 h	30 h	120 h	1 Semester	
Mod	ultitel	Empirisches I	Forschur	ngsproje	kt						
	ifikations- und petenzziele	Die Studierend und strukturier mittels geeigne auf die Forsch	en; Sie s eter Meth	sind in de oden zu	r Lage, die erheben; Di	zu z ie S	zur Beantwort tudierenden k	ung der Forsc können die erh	hungsfrage obenen Dat	nötigen Daten	
Im Rahmen des Moduls führen die Studierenden im Team eine eigenständige empiris Untersuchung zu aktuellen Themengebieten im Bereich des International Management du Zentraler Bestandteil ist die Konzeption und Durchführung einer empirischen Untersuchung. De Ergebnis wird in Form einer Projektstudie (Hausarbeit in der Gruppe) dokumentiert.									ement durch.		
Stud	ienabschnitt	2. Studiensem	ester								
Verwendbarkeit		Nein									
Mod	ulverantwortliche	Prof. Dr. Berth	old H. Ha	ISS							
	ssungs- ussetzungen	Empfehlung: D	er vorhe	rige Besu	ch des MIM	SC	01 "Fortgeso	chrittene Statis	tik"		
					Teilmodul	е					
Nr.	Lehrinha	ilte/Titel	Art	Verpfli tungsg Pfl./Wi	rad SW	S	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet?1		
1.	Empirisches Forschungsproje	115100031 ekt	V/ P	Pfl.	2		5	Hausarbeit oder Präsentation	ja		
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen											
	auterung bezügl. ulprüfung	Hausarbeit (1	5 Seiten բ	oro Perso	n) oder Prä	iser	ntation (15 Fo	lien und Minute	en pro Perso	n)	
Anm	erkungen	Wahlpflichtver Lehrsprache D				Q –	Forschungsk	ompetenz. For	schungsproj	ekt im Team.	
		1								08.02.2024	

Mast	Master of Arts International Management Studies										
	MIM SQ 04 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Turnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer			
	115100040	5	jedes 2. Sem. (Frühjahr)	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester			
Modu	ıltitel	Sozialwissen	schaftliche Met	hoden und Ana	ysen						
	fikations- und petenzziele	<ul> <li>ein sozialwise</li> <li>fachliche Funtersuchen, z</li> <li>auf wissensc</li> <li>einen klaren</li> <li>Quellen kriti dokumentierer</li> <li>an Zusamr konstruktive K</li> <li>komplexes auzuwählen ur</li> <li>tiefgehende A</li> <li>Kenntnisse ur</li> </ul>	senschaftliches Probleme anha zu analysieren u haftlicher Grund Fokus und einel sch zu beurteik n nenarbeit teilzu ritik an andere v Wissen und Da nd einzuordnen Analysen mit Au nd das Verständ	lage zu argumer n klaren Zusamm en und diese an nehmen, darun	enzen und zu desozialwissensetieren denhang in Au Hand von Harer Kritik vor atisieren sowieläufigen Moch und zeitgem	fgabenlösunge linweisen, Fuß n eigenen Ar e wesentliche dellen zu erarb iäβen Modellei	en zu haben Bnoten und beiten zu e Umstände Deiten n zu demons	Bibliographie zu empfangen und für ein Thema strieren			
Inhal Besc	iliche hreibung	Verstehen der  Ubersichten  Die Bedeutur  Wesentliche  Die steuernd  Diverse Tech  Das Einsamr  Einführung ir	verschiedenen über Wissensch ng der Paradigm Untersuchungsi e Funktion der F iniken zur "Wah neln von qualita	aftstheorien und ien für die Unters methoden Paradigmen für d rheitssicherung" tiven Daten enanalysetechnik	ihren Paradig uchungsmeth as Untersuchu (Validität & Re	men oden ungsdesign	e deren R	ahmen für das			
Studi	enabschnitt	2. Studiensem	ester								
Verw	endbarkeit		urf auch für ande geöffnet werde	ere Studiengängen.	der EUF mit	wirtschaftswiss	senschaftlich	ier			
Modu	lverantwortliche		9	···							
	sungs- issetzungen	Keine									
				Teilmodule							
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Verpfi Art tungs Pfl./W	grad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>				
1. Sozialwissenschaftliche V/S Pfl. 2 5 Hausarbeit ja Methoden und Analysen											
	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-	1	1	•		•				
	uterung bezügl. Ilprüfung	Hausarbeit (25	5-30 Normalseite	en).							
Anme	erkungen	Wahlpflichtver	anstaltung im P	flichtbereich SQ -	- Forschungsl	kompetenz. Le	hrsprache E				
	08.02.2024										

Mast	aster of Arts International Management Studies										
	MIM SQ 05 lective course	ECTS- Credits	Fred	quency		ntact ours	Total Workload	Contact Time	Self-study	Duration	
	115100050	5	unreg	jelmäßig	2 3	sws	150 h	30 h	120 h	1 Semester	
Nam	e of module	Economics o	f Life S	atisfactio	n						
(expe	of the module ected learning ome and petencies to be ired)	happiness, lite research meth module stude	erature). nods as nts hav	. The mod well as the e a good	dule al ne topi undei	so introduce of the estanding	uces student economic and of how this	s to current re alysis of life sa	search and tisfaction. Af irched profe	ne economics of key concepts in fter studying this ssionally, and a	
The module will introduce the key issues, methods, findings and debates surrounding the economanalysis of happiness. Issues that will be explored include measurement (how can it be measure what is good about such a measurement, what is bad), and validity (how can we have confidence in measurement and findings, why do researchers in this area think it can be accepted as scientific).  The econometric methods used and their advantages and disadvantages will be discussed an explored. This includes methods available to investigate cross-section data as well as panel dator There will also be a focus on both general and specific findings from this research area. The specifindings and debates will cover the income-happiness relationship (both for individuals and countries as well as the happiness (or unhappiness) association with age, education, health, labour force status marital status. Here there is flexibility for students to choose what we focus on to some extent.  There is no textbook recommended, and the course will rely on academic papers (either free available online or provided to students).  Study section  13. semester  Applicability  Can be opened for other Master programmes of the EUF.										it be measured, confidence in its scientific).  discussed and as panel data. rea. The specific and countries), our force status, extent.	
<u> </u>	icability			her Master	r nroar	ammes c	of the FLIF				
<u> </u>	on responsible	N.N.	4 101 01	TICI WIGOTO	i progr						
	equisites	None									
					Sub	-module					
No.	Name of th	e module	Туре	Level o Obligati Obl./Ele	ion	Contact hours	ECTS- Credits	Method of examination	graded? <sup>1</sup>		
1. The Economics of Life S/ V Obl. Satisfaction						2	5	presentation, academic poster (15 min.)	yes		
regar	olanation rding graded v achivements	-									
regar	olanation rding module nination	-		_							
Rem	arks	Elective cours	e in SQ	– Forschu	ungsko	mpetenz	. Language o	f instruction: E	nglish.		
		•								08.02.2024	

Mast	ional Mana	gement Studies										
	MIM SQ 06 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tı	urnus	Lehrangebo	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer			
VV	115100060	5		s 2. Sem. lerbst)	3 SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester			
Modu	ultitel	Operations R	esearc	:h								
	ifikations- und petenzziele	Teilnehmer de klassifizieren,				Lage versetzt	, Entscheidunເ	gsprobleme	zu erkennen, zu			
	tliche hreibung	<ol> <li>Einleitung</li> <li>Lineare Programmierung</li> <li>Modellierung in Excel</li> <li>Sensitivitätsanalyse</li> <li>Transport- und Zuordnungsmodelle</li> <li>Weitere Ansätze kombinatorischer Optimierung</li> <li>Warteschlangen</li> <li>Simulation</li> <li>Prognosen</li> <li>Lagerhaltung</li> <li>1./3. Studiensemester</li> <li>Grundsätzlich auch für andere Studiengänge der EUF mit wirtschaftswissenschaftlicher Akzentuierung</li> </ol>										
Studi	enabschnitt	1./3. Studiense	emeste	er								
Verw	endbarkeit	Grundsätzlich verwendbar.	auch f	ür andere	Studiengänge	der EUF mit w	irtschaftswisse	nschaftliche	r Akzentuierung			
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Holge	er Hinz									
	ssungs- ussetzungen	Keine										
					Teilmodule							
Nr.	Lehrinha	ilte/Titel	Art	Verpfli tungsg Pfl./W	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>				
1.	Operations Res	115100061 earch	V/ Ü	Pfl.	3	5	Hausarbeit (15 Seiten)	ja				
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen												
	iuterung bezügl. ulprüfung	-										
Anmo	erkungen	Wahlpflichtver	anstalt	ung im Pfl	ichtbereich SC	– Forschungs	kompetenz.					
									08.02.2024			

Mast	er of Arts						Internat	ional Mana	gement Studies		
	MIM SQ 07 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tu	urnus	Lehrangebo	t Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
****	115100070	5	,	s 2. Sem. rühling)	3 SWS	150 h	45 h	120 h	1 Semester		
Modu	ultitel	Microeconom	ic Dat	a Analysis	5						
	ifikations- und petenzziele	software pack applied overvi- course will thu academic rese to organize, m models of the	age, asew of the second termination of the s	s relevant the main m students i vithin busin the, and visu equently fo	in a business nethodologies n designing a ness and eco alize data, ar und in real a	or academic of implemented in the conducting nomics. After conducting to to estimate	context. Studer n the analysis their own emp ompleting the cross-sectiona lysis in a busin	nts will get a of microeco irical analyse course, stud l and longitu	uitable statistical a comprehensive nomic data. The es as required in lents will be able idinal regression emic context. All		
Inhal Besc	reibung methods; non-linear regression; non-linear optimization methods; testing methods; bootstrap methods; binary outcome models; multinomial models; tobit and selection models; count data models non-linear panel models.										
Studienabschnitt		2. Studiensem	ester								
Verw	endbarkeit	Kann bei Beda	arf auch	n für ander	e Studiengän	ge geöffnet wei	rden.				
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Marc	el Smo	lka							
	ssungs- ussetzungen	Successful co	mpletic	on of SQ "F	ortgeschritte	e Statistik"					
					Teilmodul	e					
Nr.	Lehrinha	ilte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
1. Microeconomic Data Analysis V/Ü Pfl. 3 5 Written exam (120 min.) ja											
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen											
	uterung bezügl. Ilprüfung	-									
Anmo	erkungen	Wahlpflichtver	anstalt	ung im Pfli	chtbereich S0	) – Forschungs	skompetenz. Le	ehrsprache E	Englisch.		
									08.02.2024		

Mast	ter of Arts							Internat	ional Mana	gement Studies	
\ <b>\</b> /.	MIM SQ 08 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	urnus	Lehrai	ngebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer	
	115100080	5	-	s 2. Sem. lerbst)	3 S	WS	150 h	45 h	120 h	1 Semester	
Mod	ultitel	Research Cor	mpeter	nce - Vario	ous Top	ics					
	ifikations- und petenzziele	enables them individuals, re	to writegions and aca	e a Maste etc. Stud ademic pre	er thesis dents g	with an ain con	empirical for	cus using mic data manage	roeconomic ement, data	ta analysis. This data from firms, analysis, data cuss and review	
	tliche hreibung									ss including the anges from year	
Stud	ienabschnitt	3. Studiensem	ester								
Verw	rendbarkeit	Kann bei Beda	arf auch	n für ander	e Studie	engänge	geöffnet wer	den.			
Mod	ulverantwortliche	Prof. Dr. Marc	el Smo	lka							
	ssungs- ussetzungen	Succesful com	pletion	of SQ 07	Microed	conomet	ric Data Anal	ysis highly reco	ommended.		
					Teilr	module					
Nr.	Lehrinha	ılte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>		
1.	Research Comp Various Topics	115100081 petence -	V/S	Pfl.		3	5	seminar paper and presentation	ja		
beno	uterung bezügl. teter Studien- ıngen	-			•						
	auterung bezügl. ulprüfung	Seminar paper (10-15 pages) and oral presentation (30 minutes)									
Anm	erkungen	Wahlpflichtver	anstalt	ung im Pfl	ichtbere	ich SQ	1 – Forschunç	gskompetenz.	Lehrsprache	Englisch.	
		•								08.02.2024	

Mast	er of Arts							Internat	ional Mana	gement Studies
	MIM SQ 11 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tu	urnus	Lehrange	bot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	115100110	5	-	s 2. Sem. lerbst)	3 SWS	3	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Modu	ultitel	Wirtschaftset	hik un	d unterne	hmerische	Ver	antwortung -	- Wahlmodul	1	
	ifikations- und petenzziele		urse to	wards a fo	ocus on "va	alues	". Competend	ce in ethics he	lps manage	e commitment in rs formulate and ay encounter.
The classes focus on combining theoretical and practical approaches. Students must develop the linhaltliche ethical reasoning processes in a structured fashion based on ethical theory, and apply these to variety of cases and real-life situations. The class is incrementally modified from year to year and then is therefore no fixed content.										
		1./3. Studiense	emeste	er						
Verwendbarkeit		Kann bei Beda	arf auch	n für ander	e Studieng	änge	der EUF geö	offnet werden.		
Modu	ulverantwortliche	Studienleitung	M.A. I	MS in Zusa	ammenarb	eit mi	t den Doziere	enden der jewe	iligen Lehrv	eranstaltungen
	ssungs- ussetzungen	Keine								
					Teilmoo	dule				
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SV	vs	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Wirtschaftsethik unternehmerisch Verantwortung -	ne	V/Ü	Pfl.	;	3	5	Hausarbeit, Präsentation	ja	
1 Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen										
	iuterung bezügl. ılprüfung	Hausarbeit (3-	12 Seit	ten), Präse	entation (30	Min.	)			
Anm	erkungen	Wahlpflichtver Persönlichkeit		-				•	en und	
										08.02.2024

Mast	er of Arts							Internat	ional Mana	gement Studies		
	MIM SQ 12 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	urnus	Lehrang	gebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
	115100120	5	-	s 2. Sem. erbst)	3 SW	/S	150 h	45 h	105 h	1 Semester		
Modu	ultitel	Wirtschaftset	hik un	d unterne	hmerisch	ne Ver	antwortung -	- Wahlmodul 2	2			
	ifikations- und petenzziele		urse to	wards a fo	ocus on "	values	". Competend	ce in ethics he	lps manage	e commitment in rs formulate and ay encounter.		
Inhal Besc	tliche hreibung	The classes focus on combining theoretical and practical approaches. Students must develop their ethical reasoning processes in a structured fashion based on ethical theory, and apply these to a variety of cases and real-life situations. The class is incrementally modified from year to year and there is therefore no fixed content.  1./3. Studiensemester										
		1./3. Studiense	emeste	r								
Verwendbarkeit		Kann bei Beda	arf auch	n für ander	e Studien	gänge	der EUF geö	offnet werden.				
Modu	ulverantwortliche	Studienleitung	M.A. II	MS in Zusa	ammenar	beit m	t den Doziere	enden der jewe	iligen Lehrve	eranstaltungen		
	ssungs- ussetzungen	Keine										
					Teilmo	odule						
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad S	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
1.	Wirtschaftsethik unternehmerisch Verantwortung -	ne	V/Ü	Pfl.		3	5	Hausarbeit, Präsentation	ja			
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen												
	auterung bezügl. ulprüfung	Hausarbeit (3-	12 Seit	ten), Präse	entation (3	80 Min	)					
Anmo	erkungen	Wahlpflichtver Persönlichkeit						ne Kompetenze isch.	en und			
										08.02.2024		

Mast	ter of Arts						International	Manageme	nt Studies				
\٨/	MIM SQ 21 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer				
VV	115100210	5	-	s 2. Sem. ühjahr)	4 SWS	150 h	60 h	110 h	1 Semester				
Mod	ultitel	Führungshan	deln										
	ifikations- und petenzziele	<ul> <li>Die Studierer</li> </ul>	nden ke	ennen aktu	.age, eigenes u uelle Methoden ihre eigenen Sc	der Personale	ntwicklung im l	Managemen					
	itliche chreibung	Förderung vo	n Facl	h- und M	s sind: Methode lethodenkompe strainings (insbe	tenz; Method	en zur Förde	rung der S					
Stud	ienabschnitt	2. Studiensem	ester										
Verw	endbarkeit	Modul ist in an verwendbar.	deren :	Studiengãi	ngen (z.B. Beru	fspädagogik, l	rnährung und	Gesundheit	)				
Mod	ulverantwortliche	Prof. Dr. Tabea	a Sche	el									
	ssungs- ussetzungen	Keine	eine										
					Teilmodule								
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpfli tungsg Pfl./W	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>					
1.	Analyse und Ver Führungshandel	-	S	Pfl.	2		Seminararbei t (12-15 Seiten)	ja					
2.	Übung Führungs	115100212 straining	Ü	Pfl.	2		Teilnahme am Führungstrai ning	nein					
beno	iuterung bezügl. teter Studien- ıngen	-			•								
	auterung bezügl. ulprüfung	Die Teilnahme	am Fü	ihrungstra	ining ist Prüfunç	gsvoraussetzu	ng.						
Anm	erkungen	Wahlpflichtver Persönlichkeits		-	chtbereich SQ	——————————————————————————————————————	e Kompetenze	en und					
									08.02.2024				

Mast	er of Arts							Internation	nal Manage	ment Studies
	MIM SQ 22 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehran	ngebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	115100220	5	-	2. Sem. erbst)	2 S\	WS	150 h	30 h	120 h	1 Semester
Modu	ultitel	Praxisprojekt	Strate	gie – Orga	anisatio	n – Enti	repreneurshi	р		
	ifikations- und petenzziele	Die Studierer Problem mit Entrepreneurs     Durch Erörte Ergebnisse zu	prakt hip eige rung u	ischer Re ene Ergebi nd Diskuss	elevanz nisse zu sion der	aus o erarbeit relevan	den Bereich ten. ten Thematik	en Strategie, im Plenum ler	Organisat nen die Stud	ion und/oder dierenden ihre
Inhal Besc	tliche hreibung	Rahmen dies Organisation, Studierenden leisten, das kla	Entrep in dies	reneurship sem Semir	im Mitt nar eine	telpunkt	des Interess	ses stehen. E	ntscheidend	ist, dass die
Studi	enabschnitt	3. Studiensem	ester							
Verw	endbarkeit	Nein								
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Susa	nne Ro	yer						
	ssungs- ussetzungen	Keine								
					Teilmo	odule				
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Praxisprojekt Str Organisation – Entrepreneurshi		Р	Pfl.		2	5	Präsentation, Seminararbei t	ja	
beno	uterung bezügl. teter Studien- ingen	-								
	auterung bezügl. ulprüfung	Seminararbeit Beteiligung an	•	•		der Folie	enerstellung, <i>i</i>	Abschlusspräs	entation (15	Min.),
Anmo	erkungen	Wahlpflichtver Persönlichkeits Veranstaltungs	sentwic	klung. 2x 3	3-tägige	Worksh	ops in der ge	samten Grupp		
										08.02.2024

Mast	er of Arts	International Management Studies									
	MIM SQ 23 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Turnus		nrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
	115100230	5	jedes 2. S (Herbst		3 SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester		
Modu	ultitel	ADA – Ausbild	dereignung	sprüfung							
	ifikations- und petenzziele	Die Studierend Die Studieren Ausbildungspro Die Studierend selbstständig h Die Veranstalt (AEVO).	den sind ozesse und den sind in nandelnden	mit den -strukture der Lage Mitarbeite	wesentlich n vertraut. e Jugendlic rn/innen au	en Anforderu che zu verant szubilden.	ungen an die twortungsbewu	Gestaltung	enkenden und		
1	tliche hreibung	<ul> <li>Allgemeine G</li> <li>Planung der A</li> <li>Mitwirkung be</li> <li>Ausbildung a</li> <li>Förderung de</li> <li>Ausbildung ir</li> <li>Abschluss de</li> </ul>	Ausbildung ei der Einste m Arbeitspla es Lernproze der Gruppe	atz esses e	Auszubilde	nden					
Studi	enabschnitt	3. Studiensem	ester								
Verw	endbarkeit	Nein									
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Thom	as Behrend	s							
	ssungs- ussetzungen	Keine									
				Te	eilmodule						
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art tu	erpflich- ngsgrad fl./Wpfl.	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
1.	ADA – Ausbildereignun	115100231 gsprüfung	S	Pfl.	3	5	Klausur, Präsentation, IHK-Prüfung	ja			
beno	uterung bezügl. teter Studien- ingen	-	•								
	iuterung bezügl. ılprüfung	Klausur, prakti AEVO 2009.	sche Unterv	veisung bz	zw. Präsent	ation und sch	riftliche Ausarb	eitung gemä	åß §4 Abs.1		
Anmo	erkungen	Wahlpflichtvera Persönlichkeits Die Durchführu Seminars lege entsprechende	sentwicklung ung des Ser n die Teilne	g. ninars erfo hmer die <i>l</i>	olgt in enge	r Kooperation	mit der IHK Fl	ensburg. Am	das		
									08.02.2024		

Master o	of Arts							Internation	nal Manager	ment Studies
	<b>VI SQ 24</b> oflichtmodul	Leistungs- punkte		rnus	Lehra	ingebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	5100240	5		st- und hrssem.	3 8	SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Modultite	el	Berufswahl, J	obsuch	ne und Re	ecruitir	ng				
Qualifika Kompete	ations- und enzziele	Die Veranstaltr auf den Einstie Im Rahmen o Berufswahl, o Studierenden i diskutiert.	eg in das des Ser der Job	s Berufsle minars wo suche s	eben. erden v sowie	wesentlic der Bev	the Themenfor	elder, die im I Personalaus	Zusammenl wahl stehe	nang mit der en, von den
Inhaltlich Beschrei		<ul> <li>Persönliche S</li> <li>Potenzialana</li> <li>Zieldefinition</li> <li>Personalausy</li> <li>Erstellung eir</li> <li>Durchführung</li> <li>Selbstpräsen</li> <li>Praktika</li> <li>Weiterbildung</li> <li>Einstiegsmög</li> <li>Zeit- und Sell</li> <li>Fluch und Se</li> <li>Eignungsdiag</li> </ul>	lyse & E und Abl wahl in l ner Bew g von Au tation gen glichkeite bstmana gen der	Bedeutung eitung vol Jnternehr erbungsm uswahlges en in den agement	g von Son zukür nen und nappe spräche	chlüsselq nftigen So d Unterno en	jualifikationen chwerpunkten ehmensberati	ı für die Berufs <sup>,</sup> ungen	wahl	
Studiena	abschnitt	2. oder 3. Stud	liensem	ester						
Verwend	lbarkeit	Nein								
Modulve	rantwortliche	Prof. Dr. Thom	as Beh	rends						
Zulassur vorausse	ngs- etzungen	Keine								
					Teilm	nodule				
Nr.	Lehrinha	Ite/TiteI	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
	rufswahl, Jobs cruiting	115100241 suche und	S	Pfl.		3	5	Präsentation, schriftliche Ausarbeitung	ja	
	rung bezügl. er Studien- en	-	<u>'</u>		· ·					
<sup>3</sup> Erläute Modulprü	rung bezügl. üfung	90 min. Präser	ntation,	schriftl. A	usarbei	itung (2-5	Seiten)			
Anmerku	ungen	Wahlpflichtver Persönlichkeits 4x Workshops	sentwick	klung.				e Kompetenze	n und	08.02.2024

laster of Arts International Management Studies  Leistungs											
MIM SQ 25 Wahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Turn		nrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer			
115100250	115100250 5 jedes 2. Sem. (Frühjahr)			3 SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester			
Modultitel	Projektmanag	ement									
Qualifikations- und Kompetenzziele	erwarteten Lei unterschiedlich einzusetzen so • Die Studierer Projektmanage	stungsprane Akteurowie Fehinden kennemts. Sind syste se sowie anden sindotionelle ente aus	ofil von Führe, Inhalte under die Granden die Granden die Granden des Einsats die Grundlager dem Bereichn geübt, eig	n-rungskräft und Kompel id Kritik zu v undlagen un die wesent gründete En izes geeign chluss diese n und Eigen ch des Proje gene Handli	en. Die Studie denzen zu koo verarbeiten. Ind neuere En lichen Heraus Itscheidunger eter Methoder es Moduls in o iheiten sowie ektmanageme ungsstrategie	ordinieren, Res twicklungstend of bzgl. der gee n fällen. der Lage, den v die Eignung ve nts zu versteh n zu konzipiere	n Projektziel sourcen ver enzen mod erartiger Au igneten Stru Aufbau eine erschiedene en, zu beurt en und einzu	e zu entwickeln, rantwortungsvoll ernen ufgaben ukturierung und es Projektes, er teilen und usetzen, um			
Inhaltliche Beschreibung	Projektsteuerung und Kontrolle     Kommunikation im Projekt     Erstellung von Projektberichten / Reports     Durchführung anhand eines realen Projektes oder von Fallbeispielen     Einführung Projektmanagementsoftware										
Studienabschnitt	2. Studiensem	ester									
Verwendbarkeit	Nein										
Modulverantwortliche	Prof. Dr. Thom	as Behre	ends								
Zulassungs- voraussetzungen	Keine										
				Teilmodule							
Nr. Lehrinha	alte/Titel	Art	Verpflich- tungsgrad Pfl./Wpfl.		Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>				
1. Projektmanager	115100251 nent	S/V/P	Pfl.	3	5	Projektarbeit, Hausarbeit, Präsentation	ja				
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen	enoteter Studien										
<sup>3</sup> Erläuterung bezügl. Modulprüfung	Projektarbeit ເ	ınd -präs	sentation (3	0 Min.) und	schriftl. Abso	hlussbericht (1	0-15 Seiter	n)			
Anmerkungen	Rollenspielen. • Durchführung	sentwickl Vorlesun g eines M relevante	lung. gsbestandt ⁄lusterprojel	eilen und P	rojektarbeit, E möglich als re	Einzelpräsentat eales Projekt m	ionen, Prax	isfallstudien und mensbezug. eweils zu Beginn 08.02.2024			

Mast	er of Arts							Internation	al Managen	nent Studies
W:	Modul 33 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tı	urnus	Lehra	ngebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
***	115100260	5	-	s 2. Sem. ühjahr)	3 8	sws	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Modu	ultitel	Service Learn	ing Pr	ojekt						
	ifikations- und petenzziele	Service Learni gesellschaftlich Erfahrungen a Die Studierend von kleinen (ge Problemlagen den Besonderl	nem Er n Relev len gev emeinn kleiner	ngagemen vanz, Hand vinnen eind utzigen) B Unterneh	t. Bei di dlungsb en tiefe etriebei men se	esem An ezug und rgehende n. Hierdu nsibilisier	satz gewinnt d Verständnis en Einblick in rch werden d rt und erhalter	das fachliche I tiefe. die alltäglicher ie Studierende	₋ernen durch ı Manageme n für die spe	n praktische ntprobleme zifischen
	tliche hreibung	Im Rahmen de Herausforderu und diese auch Die Studierend Praxispartners Konkrete Erge Maßnahmenpl Rahmen des S erfolgt in enge	ngen k n umzu len era . Die G bnisse anung Semina	leiner gem Isetzen. rbeiten in I Grundlage I der durch formuliert rs eine kor	neinnütz Kleingru hierfür b die Gru werden nkrete N	ziger Orga uppen Lö bilden die uppe erar u. Es wird Maßnahm	anisationen ko sungsansätze in der Verans beiteten Lösu zudem erwar ne selbst initiie	onkrete Lösung e für ein spezifi staltung vermit ungsvorschläge rtet, dass die S eren und umse	gsansätze zu sches Proble telten Lehrin e sollen in Fo tudierenden	u entwickeln em eines halte. orm einer im zeitlichen
Studi	enabschnitt	2. Studiensem	ester							
Verw	endbarkeit	Nein								
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Thom	as Bel	nrends						
	ssungs- ussetzungen	Keine								
					Teilm	odule				
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Service Learning	115100261 g Projekt	S	Pfl.		3	5	Präsentation, schriftl. Ausarbeitung	ja	
beno	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-			•					
	iuterung bezügl. Ilprüfung	Präsentation (4	40 Min.	pro Grupp	pe), sch	nriftl. Aus	arbeitung (10-	-15 Seiten pro	Gruppe)	
Anm	erkungen	Praxis-Semina Region. Wahlp Persönlichkeits	flichtve	eranstaltun						en aus der
										08.02.2024

Mast	er of Arts						Interna	tional Mana	gement Studies				
	MIM SQ 31 Pflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer				
	115100310	10		ost- und ahrssem.	5 SWS	300 h	75 h	225 h	2 Semester				
Modu	ıltitel	Fremdsprach			oppelabschlus	s I	!						
	fikations- und petenzziele	<ul> <li>fachliches W grammatikalise</li> <li>bei Analysen relevanten Me</li> <li>unterschiedli</li> <li>Verhandlunger</li> <li>verschieden weitgehend zu</li> </ul>	rissen : cher, id und V thodik : che m n, Vors e regio verste	selbstständ liomatische Fermittlung auszusuch ündliche K tellungsge onal, sozia ihen,	er und aussprac saufgaben rele ien und zu veri Kommunikations spräche, allgen	em reflektierte chemäβiger Ko vantes Wisser mitteln, ssituationen be neine und spe coder geschl	en Niveau mit orrektheit münd n und relevant ewältigen zu k zifische Vermit echtsspezifisch	einem relat dlich zu vern e Information cönnen (Ges ttlungsaufgal n gefärbte S	nen anhand einer chäftsgespräche,				
	tliche hreibung	<ul> <li>Das Arbeite textlinguistisch</li> <li>Die Analys wissenschaftlie</li> <li>Mündliche Be</li> <li>Betriebsbedii</li> <li>Das Üben Telefongesprä</li> </ul>	Pragmatik der Zielsprache (verschiedene Register) as Arbeiten mit einem erhöhten sprachlichen Bewusstsein (durch Arbeit mit unterschiedlichen nguistischen und textanalytischen Elementen) e Analyse und die Vermittlung von unterschiedlichen allgemeinen, betriebsbedingten und enschaftlichen Inhalten ndliche Beschreibung und Analyse von verschiedenen Fachsprachen riebsbedingte Kommunikationsformen (intern, extern) as Üben von mündlichen (betrieblichen) Kommunikationsformen (u.a. Cases in Form von fongesprächen, Anstellungs- und Verhandlungsgesprächen) gional, sozial, altersbedingte oder geschlechtsspezifische Sprache  ut ist z.B. verwendbar für den SDU Masterstudiengang Cand. merc. int										
Studi	enabschnitt	1. und 2. Studi	und 2. Studiensemester										
Verw	endbarkeit	Modul ist z.B.	verwen	ıdbar für de	en SDU Master	studiengang C	Cand. merc. int						
Modu	ılverantwortliche	Anne Marie Hu	ılgaard	/ Ella Møl	gaard								
	ssungs- ussetzungen	Die Lehrverar	staltun	ıgen könne	en nicht von Mu	ttersprachler*	innen der jewe	iligen Spracl	ne belegt werden.				
					Teilmodule		T	1					
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>					
1.	Deutsch 1 (mdl.) 1 (mdl.)	115100311 oder Dänisch	V/ Ü	Pfl.	2	5		nein					
2.	Deutsch 2 (mdl.) 2 (mdl.)	115100312 oder Dänisch											
х	Prüfung über ge	samtes Modul <sup>3</sup>	amtes Modul <sup>3</sup> mdl. Examen ja										
	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-											
	uterung bezügl. Ilprüfung	Mündliches Ex	amen	(40 Minute	n, mit 40 Minut	en Vorbereitui	ng).						
Anme	erkungen	Bei Doppelabs jeweils gewähl M.A. Internatio	chluss ten Spi nal Ma	M.A./ Can rachausbil inagement	ereich SQ – Spr d. Merc. Int. mi dung entsprech Studies sind gr u erbringen. <u>Die</u>	issen gemäß end den Modi emäß deutsch	dänischer PO ulbeschreibung er PO insgesa	insgesamt 1 gen erbracht mt 10 CP in	werden. Beim				

Mast	er of Arts						Interna	tional Mana	gement Studies
	MIM SQ 32 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte		rnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	115100320	5		st- und hrssem.	2 SWS	150 h	30 h	120 h	2 Semester
Modu	ultitel	Fremdsprach	enkom	petenz D	oppelabschlu	ss II			
	ifikations- und oetenzziele	<ul> <li>fachliches W relativ hohen I</li> <li>bei Analyse relevanten Me</li> <li>fachsprachlic</li> <li>Texte zu unter</li> </ul>	lissen/fa Maβ an n und h thodik s che Tex erschied w. däni	achliche li grammati Vermittlur schriftlich te beschr dlichen Ko sche Tex	kalischer und id ngsaufgaben re zu vermitteln, eiben und analy ommunikationss	elbstständig u diomatischer h elevantes Wis vsieren zu kör situationen se	nd auf einem i Korrektheit sch sen/relevante inen, lbständig erart	eflektierten riftlich zu ve Information peiten zu kör	Niveau mit einem rmitteln, en anhand einer
Inhali Besc	tliche hreibung	<ul> <li>Schriftsprach</li> </ul>	nliche R ng, Ana	egister alyse und	nriftliche Sprach		fachsprachli	cher Texte,	u.a. schriftliche,
Studi	enabschnitt	1. und 2. Stud	ienseme	ester					
Verw	endbarkeit	Modul ist z.B.	verwen	dbar für d	en SDU Maste	rstudiengang	Cand. merc. ir	t	
Modu	ulverantwortliche								
	ssungs- ussetzungen		e Lehrve		Bachelorausbil Ingen können n				
					Teilmodule				
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Deutsch 1 (schri Dänisch 1 (schri	ftlich)	V/ Ü	Pfl.	1	3		nein	
2.	Deutsch 2 (schri Dänisch 2 (schri		V/ Ü	Pfl.	1	2		nein	
х	Prüfung über ge	samtes Modul <sup>3</sup>	3				Klausur	ja	
	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-						ı	1
	uterung bezügl. ılprüfung	5-stündige Kla	iusur na	nch dem 2	. Semester.				
Anme	erkungen	jeweils gewäh M.A. Internatio	lten Spr onal Ma	achausbi nagemen	nd. Merc. Int. m Idung entsprec t Studies sind g u erbringen. <b>Di</b>	nend den Mod emäß deutscl	dulbeschreibur her PO insges	ngen erbrach amt 10 CP ir	nt werden. Beim n der jeweils

Mast	er of Arts							Interna	tional Mana	gement Studies		
	MIM SQ 33 Pflichtmodul	Leistungs- punkte		ırnus	Lehrangeb	ot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
	115100330	5		2. Sem. erbst)	3 SWS		150 h	45 h	105 h	1 Semester		
Modu	ıltitel	Englisch I										
-,	fikations- und petenzziele		n Sitı	uationen	verhandlungs					age, sich auch in als auch der		
Inhali Besc	tliche hreibung	Das Modul and Ansätze. Bei der Behan Verwertung eb	dlung a	aller Them	en wird auf d							
Studi	enabschnitt	1. Studiensem	ester									
Verw	endbarkeit	Nein										
Modu	ılverantwortliche	Studienleitung	M.A. I	MS								
	sungs- issetzungen	Keine	(eine									
					Teilmodu	lle						
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	8	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
1.	Englisch I	115100331	V/S	Pfl.	3		5	Fallweise Prüfung	ja			
	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-			,							
	uterung bezügl. Ilprüfung	mdl. Prüfung (	30 Min	.) oder Kla	usur (90 Min.	.)						
Anme	erkungen	Pflichtveransta Cand. Merc. Ir Sprachausbild Management S Sprachausbild	it. müs ung en Studies	sen gemäl Itsprechen s sind gem	ß dänischer F d den Modulk äß deutscher	PO i	nsgesamt 15 chreibungen	CP in der jew erbracht werd	veils gewählt en. Beim M.	en A. International <sub>I</sub> lten		
										08.02.2024		

Mast	er of Arts						Internati	onal Manag	ement Studies
	MIM SQ 34 Pflichtmodul	Leistungs- punkte		ırnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	115100340	5		2. Sem. ühjahr)	3 SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Modu	ıltitel	Englisch II							
	fikations- und petenzziele		Them	enbereich	en verhandlung				er Lage, sich in als auch in der
Inhalt Besc	tliche hreibung	relevanter Ere Perfektionierui verschiedener	eignisse ng gr , varial	e mit ihro ammatika bler Them	er sprachdidak lischer Kenntr	tischen Verw nisse). Dies sowohl münd	ertung (Erlerr geschieht dlicher als au	nen von Au anhand de ch schriftlich	II/ wirtschaftlich Isdrucksformen, er Behandlung ner Bearbeitung Iudierenden.
Studi	enabschnitt	2. Studiensem	ester						
Verw	endbarkeit	Nein							
Modu	ulverantwortliche	Studienleitung	M.A. II	MS					
	ssungs- ussetzungen	Keine							
Voiau	assetzurigeri				Teilmodule				
Nr.	Lehrinha	Ite/Titel	Art	Verpfli tungsg Pfl./W	ch- rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Englisch II	115100341	V/S	Pfl.	3	5	Fallweise Prüfung	ja	
	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-							
	uterung bezügl. Ilprüfung	mdl. Prüfung (	30 Min	.) oder Kla	usur (90 Min.)				
Anme	erkungen	Cand. Merc. Ir Sprachausbild	nt. müs ung en Studies	sen gemä tsprechen ssind gem	ereich SQ – Spi ß dänischer PO d den Modulbes äß deutscher P	insgesamt 15 schreibungen	5 CP in der jew erbracht werde	<i>r</i> eils gewählt en. Beim M <i>.i</i>	en A. International
									08.02.2024

Mast	ter of Arts							Internation	onal Manag	ement Studies
	MIM SQ 35	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehrangek	oot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	Pflichtmodul 115100350	5	-	2. Sem. erbst)	4 SWS		150 h	60 h	90 h	1 Semester
Modu	ultitel	Spanisch I – S	Spanis	ch in Wir	tschaft und	Ges	sellschaft I			
	ifikations- und petenzziele	ausgewählten Referenzrahm	Gesch ens fü	äftsbereic r Sprache	hen verhand n) bewegen	llung zu l	, gssicher [Teil können. Dies	1] (Sprachnive kann durch d	eau C1.1 de as "Certifica	ge sein, sich in s Europäischen ido Superior de ifiziert werden.
	tliche hreibung	Analysen (be	ons)ere ten, Te ispielsv	eignisse exte und V weise vor	ʻideos aus d n Regierung	ius len e gen,	aktuellen elektronische der EU, d	spanischspra n Medien, offf ler CEPAL, o	izielle Verlai der UNO e	ch relevanter eitungen und utbarungen und etc.)] mit ihrer ımmatikalischer
Studi	ienabschnitt	1. Studiensem	ester							
Verw	endbarkeit	Kann bei Beda Akzentuierung				nge	der EUF mit	wirtschaftswis	senschaftlic	her
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Marc	el Smo	lka						
	ssungs- ussetzungen	Das Modul set	zt ein S	Sprachnive	eau von B2 v	⁄oraı	us.			
					Teilmodu	ıle				
Nr.	Lehrinha	ilte/Titel	Art	Verpfli tungsg Pfl./W <sub>l</sub>	rad SW	S	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Spanisch I – Spani		V/Ü	Pfl.	4		5	siehe unten	ja	
beno	uterung bezügl. teter Studien- ingen	Auf der Stufe ( Ausdrücke und Lesen zeitgen (Teil 1).	d ande	re Stilmitte	el zu verwend	den,	die einen kre	ativen Sprach	gebrauch er	möglichen. Das
	auterung bezügl. ulprüfung	Abschlussklau	sur (12	20 Min.) od	der schriftl. A	rbei	t (5-10 Seiter	n) oder mdl. Pr	üfung (30 M	in.)
Anm	erkungen	Pflichtveransta	altung i	m Pflichtbe	ereich SQ –	Spra	achkompeten	z Spanisch.		
		l								08.02.2024

Mast	er of Arts							Internation	nal Manage	ement Studies
	MIM SQ 36 Pflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehra	ngebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	115100360	5	-	2. Sem. ühjahr)	4 S	sws	150 h	60 h	90 h	1 Semester
Modu	ultitel	Spanisch II –	Spanis	sch in Wir	tschaft	und Ge	sellschaft II			
	ifikations- und petenzziele	ausgewählten Referenzrahm	Gescl ens für Nego	häftsbereid Spracher cios de la	chen v n) bewe Cámara	erhandlu gen zu l a Oficial	ingssicher (S Können. Dies de Comercio	Sprachniveau kann durch da	C1.2 des as "Certifica	ge sein, sich in Europäischen do Superior de tifiziert werden.
	tliche hreibung	Analysen (be	ons)Ere en, Te ispielsv	eignisse xte und Vi veise von	[Artikel ideos a Regie	us den e rungen,	der EU, de	spanischspra n Medien, offfi er CEPAL, c	zielle Verlau Ier UNO e	ch relevanter eitungen und itbarungen und tc.)] mit ihrer mmatikalischer
Studi	enabschnitt	2. Studiensem	ester							
Verw	endbarkeit	Kann bei Beda Akzentuierung				engänge	der EUF mit v	wirtschaftswiss	senschaftlich	er
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Marc	el Smol	lka						
	ssungs- ussetzungen	Das Modul set Wirtschaft und		•		C1.1 vor	aus. Das Mod	dul baut auf da	s Modul Spa	inisch in
					Teiln	nodule				
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Spanisch II – Sp Wirtschaft und G		V/ Ü	Pfl.		4	5	siehe unten	ja	
beno	uterung bezügl. teter Studien- ngen	Auf der Stufe ( Ausdrücke und Lesen zeitgend	d ander	e Stilmitte	l zu verv	wenden,	die einen krea	ativen Spracho	gebrauch ern	nöglichen. Das
	auterung bezügl. ulprüfung	Abschlussklau	sur (12	0 Min.) od	er schri	ftl. Arbei	t (5-10 Seiten	) oder mdl. Prù	ifung (30 Mi	n.)
Anm	erkungen	Pflichtveransta	altung ir	n Pflichtbe	ereich S	Q – Spra	achkompetenz	z Spanisch.		
										08.02.2024

MIM So Wahlpflich 115100 Modultitel  Qualifikation Kompetenzz  Inhaltliche Beschreibur  Studienabso Verwendbar	chtmodul	Leistungs- punkte	Τι	urnus L	ehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon	Dauer
Modultitel  Qualifikation Kompetenzz  Inhaltliche Beschreibur  Studienabsc		_				gesann	Nontakisi.	Selbstst.	Dadei
Qualifikation Kompetenzz Inhaltliche Beschreibur Studienabsc Verwendbar		5			3 SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Inhaltliche Beschreibur Studienabsc		Economics of	f Globa	alization		I	<u>I</u>		
Beschreibur Studienabsc Verwendbar		in the public of incomes, and that of individunderstanding benefit the ed	debate how trade lual factor the conomy ade an	on globaliza ade policy an ctor owners nditions that y. It will thu d investment	tion. They wid protection at like workers determe whe as enable stand to pursu	Il learn about affects the we s and capita ther tariffs an udents to cri le professiona	t the effects of the ell-being of the lists. The mode of other instrumitically evaluated careers in fire	f trade on v society at la dule will he nents of trad e actual de	ms that appear vages and real arge, as well as lp students in e policy hurt or evelopments in in world trade,
Verwendbar	ing	more advance	d argur	ments using r	ecent breakt	hroughs in the		national eco	nt and develop nomics as well
	chnitt	1. Studiensem	ester						
Modulverant	ırkeit	Modul ist z.B. f Masterstudien						d kann auch	für andere
Modervorant	ntwortliche	Prof. Dr. Marce	el Smo	lka					
Zulassungs- voraussetzu		Knowledge in r Bachelor's leve				nended. Know	vledge in intern	ational econ	omics at the
					Teilmodule				
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflich- tungsgrad Pfl./Wpfl.	SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1. Econo	omics of Gl	115100411 obalization	V/S/ Ü	Pfl.	3	5,00	Written exam / oral presentation	ja	
<sup>1</sup> Erläuterung benoteter St leistungen		-							
<sup>3</sup> Erläuterunç Modulprüfun	-	Written exam (	(120 m	inutes) and o	ral presentati	on (ca. 30 mii	nutes)		
Anmerkunge				ung im Oflicht	thoroigh SO	International	e Kompetenz	ehrsprache	Englisch
	gen	Wahlpflichtver	anstaiti	ung im Pilicili	bereich SQ -	- IIIIGIIIalionai	e Rompetenz.	_omopraono	Liigiloon.

Mast	er of Arts							Internati	onal Manag	jement Studies
	MIM SQ 42 lective course	ECTS- Credits	Fred	quency		ntact ours	Total Workload	Contact Time	Self-study	Duration
	115100420	5		2. Sem. pring)	3	sws	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Nam	e of module	History and S	ocio-E	conomic	Devel	opmnent				
(expe	of the module ected learning ome and oetencies to be ired)	process comp of concepts a conduct an info Students are in between lingui	lex kno nd rele ormed ntroductions, b istory o	ewledge, crevant term dialogue in seed to what siology, his of science	ritically inology n the s t is a h tory, a and so	assess t y, presen ubject are nighly cros gricultura o on. The	heories and r t arguments a, read relev ss-disciplinar I science, ge ere is quite a	methods, make based on ten- ant sources cri y field and mus netics, econom strong empha	e precise and able acader tically. at learn to de nics, epidem	ea; manage and d consistent use nic foundations, eal with overlaps iology, theology, ole of intangible
The classes in the module are incrementally modified from year to year and there is therefore no fixed content. Class titles will be chosen each year to reflect the incrementally shifting content.  Questions are pursued such as "where did the current world order come from?", "why do we have regional inequalities?", "what is development and why do we develop?", "what is culture and is it important?", "why did Europe win?", "what causes regional divergence?", "what will happen in the future?". Ethical and human rights aspects are looked at along the way- e.g. changing attitudes between racial or socio-cultural/socio-economic groups and their causes. The classes may also look critically at various theories positing paradigm shifts (Copernican revolutions, transformations) in human history and the possible causes of these. Understanding how change is brought about in history is critical for understanding how mankind can take control of its own destiny, if this is at all possible.  Study section										
Study	y section	2. semester								
Appli	cability	Can be opene	d for ot	her progra	ımmes	of the El	JF, if required	d.		
Perso	on responsible	James Lovejo	y, MA F	PhD						
Prere	equisites	None								
					Sub	-module				
No.	Name of th	e module	Туре	Level of Obl./Ele	ion	Contact hours	ECTS- Credits	Method of examination	graded? <sup>1</sup>	
1.	History and Soci Development	115100421 io-Economic	S	Obl.		3	5	paper, presentation	yes	
1 Explanation regarding graded - study achivements										
regar	lanation ding module ination	paper (3-12 pa the beginning			n (app	rox. 30 M	lin.) The prec	ise examinatio	n moden is a	announced at
Rem	arks	Elective cours	e in SQ	3 - Interna	ational	e Kompe	tenz.			
										08.02.2024

Mast	er of Arts							Internati	ional Manag	gement Studies	
	MIM SQ 43 ective course	ECTS- Credits	Fred	quency	_	ntact urs	Total Workload	Contact Time	Self-study	Duration	
	115100430	5	-	2. Sem. pring)	3 S	SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester	
Nam	e of module	International	Develo	pment							
(expe	of the module ected learning ome and betencies to be ired)	against the bad The module al	ckgrour so intro gy, his	nd of which oduces stu	h they o	an judge o the hig	e current dev	elopment and բ ciplinary aspect	oredict future ts of the field	an development developments. I – e.g. overlaps litics, history of	
Conto modu	ents of the ule	development a "what will hap	and why	y do we dothe future?	evelop′ ?". Ethi	?", "why cal and	did Europe v human rights	vin?", "what ca aspects are le	uses region ooked at, su	poor?", "what is al divergence?", ch as emerging ng populations.	
Study	/ section	2. semester									
Appli	cability	Can be opene	d for ot	her progra	mmes	of the El	JF, if required	d.			
Perso	on responsible	James Lovejoy	y, MA P	hD							
Prere	equisites	None	one								
					Sub-	module					
No.	Name of th	e module	Туре	Level o Obligati Obl./Ele	ion	Contact hours	ECTS- Credits	Method of examination	graded? <sup>1</sup>		
1.	International De	115100431 velopment	S	Obl.		3	5	paper, presentation	yes		
1 Explanation regarding graded - study achivements											
regar	lanation ding module ination	paper (3-12 pa the beginning o			n (appr	ox. 30 M	lin.) The pred	cise examinatio	on moden is a	announced at	
Rema	arks	Elective course	e in SQ	3 - Interna	ationale	Kompe	tenz.				
		•								08.02.2024	

Mast	er of Arts						Internation	nal Managen	nent Studies		
	MIM SQ 44 lective course	ECTS- Credits	Frequ	uency	Contact hours	Total Workload	Contact Time	Self-study	Duration		
J	115100440	10		nn and semester	4 SWS	300 h	60 h	240 h	2 Semester		
Nam	e of module	Intercultural (	Commun	ication in	Business Cor	ntexts					
(expe	of the module ected learning ome and oetencies to be ired)	_	usiness.		roduce student will learn to ana						
In order to reach the goals of the seminar in a research-based way we will  compare different concepts and theories of "communication", "culture" and "identity"  reflect on how research methodologies have an impact on findings and application  gain insights into what human behavior is shared by all ("universal") and in what areas of verbal a nonverbal communication "cultural" differences are likely to occur. In particular we discuss difference in pragmatics ("pragmatic transfer"), misunderstandings and nonverbal communication.											
Study	y section	1. and 2. seme	ester								
Appli	cability	Can be opene	d for othe	r program	mes of the EUF	or SDU (e.g.	for Cand. mer	c. int.).			
Perso	on responsible	SDU									
Prere	equisites										
					Sub-module						
No.	Name of th	ne module	Туре	Level Obligat Obl./El	ion Contact	ECTS- Credits	Method of examination	graded? <sup>1</sup>			
1.	Intercultural Cor in Business Cor (Autumn)		V/ S/ Ü	Obl.	2	5	oral presentation	yes			
2.	Intercultural Cor in Business Con (Spring)		V/ S/ Ü	Obl.	2	5	take-home exam	yes			
regar	lanation ding graded achivements	-									
regar	olanation ding module nination		ion in the	seminar ( er 2. seme	ster): 20 minutes) plu ester):Written ca						
Rem	arks	Elective in SQ	- Interna	tionale Ko	mpetenz. Langı	uage of instru	ction: English.				
									08.02.2024		

Mast	er of Arts						Internati	onal Manag	ement Studies			
	MIM SQ 45	Leistungs- punkte	Tu	rnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer			
	115100450	10		st- und hrssem.	4 SWS	300 h	60 h	240 h	2 Semester			
Modu	ıltitel	Interkulturelle	Kommı	unikation	und Unternehi	nenskommu	nikation					
~	fikations- und petenzziele	lösen, • komplexes systematisiere	ungen in Wissen n, I der The	einem bet und kom eorie und	trieblichen/interl plexe Daten i Methode zum tieren.	n einem betr	rieblichen/interk	kulturellen 2	Zusammenhang			
Interkulturelle Kommunikation: Mit Ausgangspunkt in den beiden Forschungstraditionen der Interkulturellen einerseits mit einem statischen Kulturzugang gearbeitet, in dem Kultur und Komm und als erfahrungsbasierte Kategorien gesehen werden. Andererseits wird mit Kulturverständnis gearbeitet, in dem Kultur als dynamisch und Kommunika Interaktion betrachtet wird.  Unternehmenskommunikation: Unternehmenskommunikation umfasst alle Arten der intendierten internen und ex eines Unternehmens bzw. einer Organisation, aber auch der nicht intendierten Kowird mit interpersoneller und massenmedialer Kommunikation gearbeitet z.B. in F Storytelling, Krisenkommunikation, Fachsprachen (u.a. Bedienungsanleitun beschreibungen), Jahresabschlüssen und Corporate Communication i.w.S  Studienabschnitt  1. und 2. Studiensemester								Kommunikatid mit einem unikation al unikation al externen en Kommuni	on als statische interpretativen s eine soziale Kommunikation kation. Deshalb			
Studi	enabschnitt	1. und 2. Studi	ensemes	ster								
Verw	endbarkeit	Modul ist z.B.	verwendl	oar für der	SDU Masterst	udiengang Ca	nd. merc. int					
Modu	ılverantwortliche	Dr. Anne Marie	Dr. Anne Marie Hulgaard									
	sungs- issetzungen											
Vorac					Teilmodule							
Nr.	Lehrinha	ilte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet?1				
1.	Interkulturelle Ko (Herbst)	115100451 ommuniktion	V/ S/ Ü	Pfl.	2	5	mdl. Examen, Synopsis	ja				
2. Unternehmenskommunikation (Frühjahr)  115100452  V/ S/ Ü  Pfl.  2  5  mdl. Examen, Synopsis  ja												
	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-			<u>'</u>							
	uterung bezügl. Ilprüfung	40-minütiges,	mündlich	es Exame	n auf der Grund	lage einer Sy	nopse.					
Anme	erkungen											
									08.02.2024			

Master of Arts							Internation	nal Manager	nent Studies
MIM S101 Wahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehra	ngebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
115101010	5	H	erbst	3.5	SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Modultitel	Small Busine	ss Man	nagement						
Qualifikations- und Kompetenzziele	Die Studierend Arbeitswirklich wissenschaftli Die Studierend Arbeitswirklich Die Studierend Management, in Klein- und M	keiten. ch geha den wer keiten. den entv die Füh	Ausgeher altvolle Aus den sensil wickeln eir nrung sowi	nd von e seinand bilisiert n Verstä	einer Ver lersetzun für die le ändnis fü	mittlung zentr ig mit KMU. bensweltliche r die besonde	aler theoretisc Heterogenität ren Anforderui	her Zugänge : mittelständi ngen an das	für eine scher
Inhaltliche Beschreibung	Das Modul Charakteristika grundlegender "typische" Her aufgeworfen diskutiert.	a und P größ ausford	Problemlag Senspezifis derungen,	gen mitt scher denen	elständis Handlun sich das	scher Unterne gsvoraussetz Managemer	hmen. Ausgeh ungen von it von KMU ge	nend von dei Organisatior emeinhin ge	<sup>-</sup> Bestimmung nen, werden genüber sieht
Studienabschnitt	1. Studiensem	ester							
Verwendbarkeit	Nein								
Modulverantwortliche	Prof. Dr. Thom	nas Beh	nrends						
Zulassungs- voraussetzungen	Keine								
				Teilm	nodule				
Nr. Lehrinh	alte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wr	rad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1. Small Business	115101011 s Management	S	Wpfl		3	5	empirische Hausarbeit (10 Seiten)	ja	
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen									
<sup>3</sup> Erläuterung bezügl. Modulprüfung	-								
Anmerkungen	Wahlpflichtver	anstaltı	ung in der	Spezia	lisierung	S1.			
									08.02.2024

Mast	er of Arts						Internation	al Manager	nent Studie		
Wa	MIM S102 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
	115101020	5	Fr	ühjahr	2 SWS	150	30 h	120 h	1 Semeste		
Modu	ıltitel	Unternehmen	sführu	ıng im Mit	telstand						
	fikations- und oetenzziele	und relevanter Mittelstand". S geprägten Blic	n Frage ie werd kwinke mache	stellungen len im Lau l auf das T	h in diesem Ser rund um den Ti fe der Lehrverar hema einzuneh lie Veröffentlich	nemenkomple nstaltung dazi men und es k	ex "Unternehme u befähigt, eine communikativ e	ensführung i n journalistis inem breiter	m sch		
	tliche hreibung	KMU vermitte Unternehmens selbständig ge mehrerer Prax eine von	elt, mit befas ewählte kisfälle journa	t denen sst ist. Im n Thema (idealerwe llistischen	aktuelle Heraus die Unternehm zweiten Teil d innerhalb diese ise aus der Re Grundlagen nema erfolgt im	ensführung es Seminars s Spektrums gion). Dabei o geprägte	eines kleinen widmen sich und beleuchte durchlaufen sie Schreibwerks	oder mitte die Studier en es anhar e innerhalb d statt. Die	elständische enden einer id eines ode		
Studi	enabschnitt	2. Studiensem	ester								
Verw	endbarkeit	Nein									
Modu	ulverantwortliche	Dr. Tanja Reimer									
	ssungs- ussetzungen	Keine									
					Teilmodule						
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsgi Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
1.	Unternehmensfü Mittelstand	115101021 ührung im	S	Wpfl	. 2	5	wiss. Arbeitspapier (10 Seiten)	ja			
benot	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-									
	uterung bezügl. Ilprüfung	-									
Anme	erkungen	Wahlpflichtver	anstaltı	ung in der	Spezialisierung	S1.					

Master of Arts International Management Studies										ement Studies		
FI	MIM S103 ective course	ECTS- Credits	Fred	quency		ntact ours	Total Workload	Contact Time	Self-study	Duration		
	115101030	5	-	2. Sem. Itumn)	3 8	sws	150 h	45 h	105 h	1 Semester		
Name	e of module	Entrepreneur	ship: T	heory and	d Pract	ice						
(expe	of the module ected learning ome and petencies to be ired)	business ideas	s of oth	ers. In thi	s conte	ext it is re	levant to ider	ntify, conceptua	alize, plan, fi	s and evaluate nance, launch, fore discussed		
Conte modu	ents of the lle	initiatives in th	ne globa novation	al busines	s envir	ronment.	Topics inclu	de entreprenei	urial attitude	new business s, abilities and vantages and		
Study	/ section	1. semester										
Appli	cability	Also eligible fo Umweltmanag			ograms	of EUF	or SDU (e.g.,	Kultur-Sprache	e-Medien or	Energie- und		
Perso	on responsible	Prof. Dr. Susa	nne Ro	yer								
Prere	equisites	None										
					Teilr	module						
No.	Name of th	e module	Туре	Level Obligat Obl./El	ion	Contact hours	ECTS- Credits	Method of examination	graded? <sup>1</sup>			
1.	Entrepreneurshi Practice	115101031 p Theory and	V/ Ü	Obl.		3	5	presentation of case analysis, participation	ja			
1 Explanation regarding graded - study achivements												
regar	lanation ding module ination	Participation in	course	e activities	(40 %)	, Present	ation of case	analysis (60 %	ó).			
Rema	arks	Combined Lec English.	ture-Ca	ase Study	Course	e. Elective	course in sp	ecialization S1	. Language o	of instruction:		
		•								08.02.2024		

Mast	er of Arts					Internatio	nal Manage	ment Studies	
Wa	MIM S104 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Turnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer	
	115101040	5	jedes 2. Sem. (Herbst)	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester	
Modu	ultitel	Entrepreneur	ial Personality 8	& Mindset		•		•	
	ifikations- und petenzziele	Entrepreneuria Studierenden unter anderem Stärken und einhergehende Die vermittelte Studierenden	nden können o al Mindset die verfügen über so n Team- und Pro ausbaufähige Po en Umsetzungsp en Kompetenzen können ihr eig al Employee bis E	eigene Motiva oziale, personale blemlösungsfäh otentiale. Die S rozess strukturie können im prak enes unternehn	tion für Ent e und method igkeit, Führur studierenden ert und selbst tischen Hand nerisches De	repreneurial A lische Basisko ngskompetenz, können durch verantwortlich eln angewandt nken und Ha	Activvity ref mpetenzen. Bewusstse den mit d Handeln und und gefesti	dektieren. Die Hierzu zählen in über eigene Ier Hausarbeit d Entscheiden. gt werden. Die	
Entrepreneurial Employee bis Entrepreneur reflektieren und einschätzen.    Workshop - Teil 1: Reflexion der eigenen Persönlichkeit, Motivationsstruktur, Solist oder Teamplayer.   Workshop - Teil 2: Die Bedeutung von Failure und der Umgang mit Unsicherheit und Krisen, Führung der eigenen Person, Führungspersönlichkeit.   Workshop - Teil 3: Wirkung nach außen, Rhetorik, Personal Branding, Umgang mit der Öffentlichkeit, Business Modeling.									
Studi	ienabschnitt	1. Studiensem	ester						
Verw	rendbarkeit	Nein							
Modu	ulverantwortliche	Dr. Kirsten Mik	kkelsen						
	ssungs- ussetzungen	Keine							
	<u> </u>			Teilmodule					
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Verpfli Art tungsg Pfl./W	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>		
1.	Workshop Teil 1		S Pfl.				nein		
2.	Workshop Teil 2	115101042	S Pfl.				nein		
3.	Workshop Teil 3	115101043	S Pfl.				nein		
х	Prüfung über ge	samtes Modul (	("Modulprüfung" -	- 115101045) <sup>3</sup>		Workshop- teilnahme, Hausarbeit, Präsentation	ja		
beno	uterung bezügl. teter Studien- ingen	-							
	auterung bezügl. ulprüfung	Besuch aller W SWS.	Vorkshops, Haus	arbeit/Projektarb	oeit, Präsenta	tion. SWS je W	orkshop 1/3	3 von Gesamt-	
Anmo	Anmerkungen Wahlpflichtveranstaltung in der Spezialisierung S1.								
								08.02.2024	

Maste	Master of Arts International Management Studies									
	MIM S105	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer	
	15101050	5	unreg	gelmäßig	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester	
Modult	titel	Current Topic	s in E	ntreprene	urship & Sma	l Business Ma	anagement			
		Die Studierend Thema aus Ergebnisse zu Iernen die Stu- auseinanderzu	dem l ı erarb dierend	Bereich E eiten. Dur Ien, ihre E	ntrepreneursh ch Erörterung	p und/oder und Diskussi	Small Busine on der relevar	ss Manage iten Thema	ment, eigene tik im Plenum	
Inhaltliche Beschreibung  Die Studierenden sollen sich intensiv mit wechselnden relevanten Themenkomplexen aus de Bereichen Entrepreneurship und/oder Small Business Management auseinandersetzen; je nac aktueller Situation kann dies beispielsweise Themen wie Start-Up Recht o.ä. umfassen.									tzen; je nach	
Studie	nabschnitt	13. Semester	-							
Verwe	ndbarkeit	Nein								
Modul	verantwortliche	Jackstädt-Zent	trum Fl	ensburg						
Zulass voraus	sungs- ssetzungen	Keine								
					Teilmodule					
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>		
1.  E	Current Topics in Entrepreneurship Business Manag	p and Small	V/S	Pfl.	2	5	Hausarbeit,Kl ausur oder mdl. Prüfung	ja		
benote	<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen									
	iterung bezügl. orüfung	Hausarbeit (10	-15 Se	iten) oder	60 min. Klausu	r oder mdl. Pri	üfung (15 Min.)			
Anmer	kungen	Wahlpflichtver	anstaltı	ung in der	Spezialisierunç	S1.				
							Qı	ıalifikations- un	d Kompetenzziele	

Master of Arts International Management Studies										ment Studies
W	MIM S106 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehrange	bot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	115101060	5	wed	chselnd	2 SWS	3	150 h	30 h	120 h	1 Semester
Modu	ultitel	Forschungss	eminar	Small Bu	siness Ma	nage	ement & Entr	epreneurship		
	ifikations- und petenzziele	Die Studieren eingegrenzten eigene Ergebn Durch Erörteru Ergebnisse zu	Bereid isse zu ing und	ch aus den ı erarbeiter d Diskussi	n Schwerpเ า. on der rele	unkt vante	"Entrepreneu en Thematik	rship and Sma im Plenum ler	all Business nen die Stud	Management <sup>®</sup>
1	tliche hreibung	Die Studierer Themenkompl auseinanderse	exen							
Studi	ienabschnitt	3. Studiensem	ester							
Verw	endbarkeit	Nein								
Modu	ulverantwortliche	Jackstädt-Zen	trum Fl	ensburg						
	ssungs- ussetzungen	Keine								
					Teilmodu	ıle				
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SV	vs	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Forschungssem Business Manag Entrepreneurshi	gement &	S	Pfl.	2	2	5	Präsentation, Seminararbei t	ja	
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen										
	auterung bezügl. ulprüfung	Seminararbeit	(10-20	Seiten) od	der Präsent	ation	(30 Min.)			
Anm	erkungen	Wahlpflichtver	anstaltı	ung in der	Spezialisier	ung	S1.			
										08.02.2024

Master of Arts					Internatio	nal Manage	ment Studies	
MIM S107 Wahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Turnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer	
115101070	5	jedes 2. Sem. (Spring)	3 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester	
Modultitel	Entrepreneur	ship, Diversity &	& Cultural Issue	s		•		
Qualifikations- und Kompetenzziele	Diversity- und Forschungsko Maße geförder Entrepreneurs The module research. It for critically reflect Besides methods		g kritisch reflekt udierenden mür enden in diesem und perspektivier ussion and refle onomic and soci the background research compe	tehen hierbial Activity. Didiert, was in endet. Ebenso Kurs auch deren lernen. Deection of basetal impact of contribution tencies the sital impact sections.	ei Beiträge ese wird unter eine Förderung wird interkult en Einfluss kul er Kurs wird ar sic entreprene f entrepreneur ons from diver	zur ökono Einbezug vo der aktiven urelle Komp tureller Gege uf Englisch ( eurship appr ship. Studen rsity and ger their intercu	on Themen der und passiven betenz in dem ebenheiten auf gehalten. ENG oaches within its will learn to inder research. Itural skills by	
Inhaltliche Beschreibung	einschlägigen Reflexion von Entrepreneurs Discussion of empirical studi	ttueller) Beiträge theoretischen un Entrepreneurship hipforschung; Re (current) entrepre es in the context htrepreneurship p	d empirischen B o im Kontext fem elevanz kontexta eneurship resear of feminits econ	eiträgen zu E inistischer Ök bhängiger Pe ch contributio	ntrepreneurshi conomie und di rspektiven auf ons; critical refle	p, Diversity & e Bedeutung Entrepreneu	& Gender; g für die ırship. ENG oretical and	
Studienabschnitt	2. Studiensem	ester						
Verwendbarkeit	Kann auch für werden	andere Studieng	länge mit wirtsch	aftswissenscl	hattlicher Aktze	entuierung g	eõffnet	
Modulverantwortliche	Dr. Kirsten Mik	kelsen						
Zulassungs- voraussetzungen	Keine							
			Teilmodule					
Nr. Lehrinha	alte/Titel	Verpfli Art tungsg Pfl./W	ırad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>		
Entrepreneurshi     Cultural Issues	115101071 p, Diversity &		3	5	Hausarbeit, Präsentation	ja		
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen								
<sup>3</sup> Erläuterung bezügl. Modulprüfung	Schriftliche Au	sarbeitung 12-15	Seiten und Präs	sentation 15 N	⁄linuten			
Anmerkungen	Class will be h	eld in English						
	1						08.02.2024	

Mast	Master of Arts International Management Studies										
\/\/:	MIM S108 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tı	urnus	Lehrangebo	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
***	115101080	5	-	s 2. Sem. erbst)	3 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester		
Modu	ultitel	Research Sen	ninar c	n Entrepr	eneurship						
	ifikations- und petenzziele	zu formulierer Entrepreneurs multiperspektiv Ebenso könne Forschungskor research gaps current and re	n. Daz hipfors visch d en sie o mpeter and to elevant their	u werden chung - iskutiert ur das Erheb nz der Stu o find thei research own rese	(aktuelle) For auch von an analysiert. Seen und Auswellerenden für rown research contributions arch topic ar	rschungsbeiträ Studierender Sie wählen ein erten von Date die eigene Al n question. In in the contex d work on th	ige unterschien selbst ein selbst ein Forschungsthenmaterial lern pschlussarbeit. order to do sot of entrepren	edlicher Disz ngebrachte ema und stru en. Das Mo Students le o we discuss eurship. The	dul schärft die		
Inhal Besc	tliche hreibung	Die Studierend Bereich Entrep Zusammenarb und in einer Pr research ques contributions ir topic and work research. Resi	eit mög eit mög äsenta tion. In n the co on tha	ship, das siglich und gottion vorges order to dontext of eat in groups	sie anschließe ewünscht. Die stellt. Students o so we discus ntrepreneursh s. They train th	n eigenständig Ergebnisse wo Iearn to identi s and evaluate p. The student eir research co	bearbeiten. Da erden in Form fy research gap e current and re s are invited to ompetencies by	abei ist interdeiner Hausa ps and to find elevant resea find their ow	disziplinäre rbeit dargelegt d their own arch n research		
Studi	enabschnitt	1. Studiensem	ester								
Verw	endbarkeit	Kann auch fur werden	andere	e Studieng:	ange mit wirts	chaftswissensc	hattlicher Aktz	entuierung g	eoffnet		
Modu	ulverantwortliche	Dr. Kirsten Mik	kelsen	1							
	ssungs- ussetzungen	Keine									
					Teilmodule						
Nr.	Lehrinha	ilte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
1.	Research Projec	115101081 ct	S	Pfl.	3	5	Hausarbeit	ja			
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen											
	iuterung bezügl. ulprüfung	Hausarbeit/Ex	oosé 1	5-20 Seite	n						
Anmo	erkungen	Class will be h	eld in E	English							
		•							08.02.2024		

Mas	ter of Arts							Inter	national Mar	agement Studies
\٨	MIM S109 /ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tu	rnus	Lehra	ngebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
•	115101090	5	-	2. Sem. erbst)	3 8	sws	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Mod	ultitel	Innovationsman	ageme	nt im Mit	ttelstan	d				
	ifikations- und petenzziele		Sie ver	stehen u	nd erarb	eiten selb	ständig Strategi	ien, die den Mi	ttelstand dazu	re Innovationskraft verhelfen, sich im
	Itliche chreibung	- Theoretische, ko - Strategien und F - Organisationssti - Innovationsfähig - Unterstützende - Fallbeisipiele // I	Prozess rukturei jkeit als Method	se im Inno n und Rol s Aufgabe len und S	ovations llen im I enfeld vo Systeme	managem nnovation on HR & C	ient smanagement organisational De	evelopment	gements	
Stud	ienabschnitt	1./3. Studienseme	ester							
Verw	endbarkeit/	Kann bei Bedarf a	auch fü	r andere	Studien	gänge der	EUF geöffnet w	erden/		
Mod	ulverantwortliche	Dr. Tanja Reimer								
	ssungs- ussetzungen	Keine								
					Te	eilmodule				
Nr.	Lehrinh	alte/Titel	Art	Verpfli tungsç Pfl./W	grad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Innovationsmana Mittelstand	115101091 gement im	V/Ü	Pfl.		3	5	Klausur, Hausarbeit und/oder Präsentation	ja	
beno	iuterung bezügl. teter Studien- ıngen	-								
	auterung bezügl. ulprüfung	Klausur (90 Min.)	oder H	ausarbei	t (10-15	Seiten) uı	nd/oder Präsen	tation (30 Min.)	)	
Anm	erkungen	Wahlpflichtverans	staltung	ı im Berei	ich S1					
										08.02.2024

Mast	er of Arts							Inter	national Mar	agement Studies
	MIM S110 Pflichtmodul	Leistungs- punkte	Tur	nus	Lehran	gebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	115101100	5	-	2. Sem. rbst)	2 S\	WS	150 h	30 h	120 h	1 Semester
Modu	ıltitel	Organisationsen	twicklu	ung I [Th	neorien u	nd Grun	dlagen]			
	fikations- und petenzziele		ler Leh e in die	rveransta Lage ve	altung au rsetzt, vei	ch aktue schiede	lle Herausforde ne Gestaltungsa	rungen aus de	m Themenfeld	lung, lernen die d kennen. Darüber en Organisationen
Inhali Besc	iliche hreibung	- Theorien und Gr - People-centered - The Art & Praction	l Organ	ization D	)evelopm	ent	cklung			
Studi	enabschnitt	1./3. Studienseme	ester (o	ffen für a	alle)					
Verw	endbarkeit	Kann auch für and	dere St	udiengär	nge mit wi	rtschafts	swissenschaftlic	her Akzentuieru	ıng geöffnet w	erden/
Modu	llverantwortliche	Dr. Tanja Reimer								
	sungs- issetzungen	Keine								
					Tei	lmodule				
Nr.	Lehrinh	alte/Titel	Art	Verpfl tungsç Pfl./W	grad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Organisationsent	115101101 wicklung l	V	Pfl		2	5	Klausur, Hausarbeit und/oder Präsentation	ja	
beno	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-	'		•					
	uterung bezügl. Iprüfung	Klausur (90 Min.)	oder H	ausarbei	it (10-15 S	Seiten) u	nd/oder Präsent	ation (30 Min.)		
Anme	erkungen	Wahlpflichtverans	staltung	in der S	pezialisie	rung S1.				
		<u> </u>								08.02.2024

Mast	ter of Arts							Inter	national Mar	agement Studies
	MIM S111 Pflichtmodul	Leistungs- punkte	Tu	rnus	Lehr	angebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	115101110	5		2. Sem. hjahr)	3	SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Modu	ultitel	Organisationser	twickl	ung II [P	raxisp	rojekt]				
	ifikations- und petenzziele	Die Studierender lassen.	n lerne	n, wie s	ich Vei	ränderungs	prozesse in Or	ganisationen e	ffektiv gestali	en und umsetzer
	tliche hreibung	In diesem Praxis lokalen Industriep Im Fokus stehen	artnerr	n oder ge	meinni	itzigen Org	anisationen ent	wickelt und get	estet.	n Kooperation mi sberatung
Studi	ienabschnitt	2. Studiensemest	er							
Verw	endbarkeit	Kann auch für an	dere St	tudiengär	nge mit	wirtschafts	wissenschaftlich	ner Akzentuieru	ıng geöffnet w	erden
Modu	ulverantwortliche	Dr. Tanja Reimer								
	ssungs- ussetzungen	Keine								
					-	Teilmodule				
Nr.	Lehrinh	alte/Titel	Art	Verpfi tungs Pfl./W	grad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Organisationsent [Praxisprojekt]	115101111 wicklung II	S	Pfl	l.	3	5	Klausur, Hausarbeit und/oder Präsentation	ja	
beno	uterung bezügl. teter Studien- ıngen	-								
	iuterung bezügl. ılprüfung	Klausur (90 Min.)	oder H	lausarbe	it (10-1	5 Seiten) ui	nd/oder Präsent	ation (30 Min.)		
Anm	erkungen	Wahlpflichtverans zwingende Vorau					ige Prüfung im I	Modul Organisa	ationsentwickl	ung I ist keine
		1								08.02.2024

Mast	er of Arts						Internation	al Managen	nent Studies
F	MIM S201	ECTS- Credits	Fred	quency	Contact hours	Total Workload	Contact Time	Self-study	Duration
	115102010	10		2. Sem. pring)	5 SWS	300 h	75 h	225 h	1 Semester
Name	e of module	Strategic Mar	ageme	ent: Theo	ry and Practice	•			
(expe	of the module ected learning ome and betencies to be ired)	measure and of advantages. The case studies and the case studies are studies.	concept he disc Therefor n of the y cours	tualize per ipline stra ore the int lecture. e supplen	of strategic ma formance in ter tegic managem ense elaboration nents the lecture e study analyses	ms of differen ent can be re n and critical o e and focuses	t perspectives garded as the f discussion of the on the practica	on strategic fundament rene theoretical	competitive egarding the all fundament
Conto modu	ents of the ule	focus of this s which a comp essential to be resources. Ne next to firm in here. They are	strategionany opetter un ext to bunternal er also i	c manage erates as derstand siness str resources investigate	competitive adverment module.  well as by firming and analyze the ategies, corporate, relational reseation the lecture all groups of sturners.	Firm performan internal rese corporate eate strategies ources which e while the ca	ance is affected ources and can ources and can ourcent as are relevant in span firm boase study cour	ed by the er apabilities. T well as (but this context undaries be se discusse	nvironment in herefore it is ndles of) firm Increasingly come central s cases from
Study	/ section	2. semester							
Appli	cability	Also eligible fo	r other	Master pr	ograms of EUF	or SDU (e.g.,	Kultur-Sprach	e-Medien).	
Perso	on responsible	Prof. Dr. Susa	nne Ro	yer					
Prere	equisites	None							
					Sub-module				
No.	Name of th	ne module	Туре	Level Obligat Obl./El	tion	ECTS- Credits	Method of examination	graded? <sup>1</sup>	
1.	Strategic Manag	115102011 Jement	V	Obl.	3	5	impulse presentation, oral participation	yes	
2.	Case Studies in	115102012 Strategy	Ü	Obl.	. 2	5	case study presentation, oral participation	yes	
regar	lanation ding graded achivements	-			•				
regar	lanation ding module iination	presentation (7	70 %) A sions/ c	ctive part	discussion mo icipation in sess tration (presentation)	sions (30 %); (	Case studies c	ourse: Partic	ipation in
Rema	arks	Wahlpflichtver	anstaltı	ung in der	Spezialisierunç	յ S2. Lehrspra	iche Englisch.		
		1							08.02.2024

Mast	er of Arts							International	Manageme	ent Studies
W	MIM S202 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehrangeb	ot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	115102020	5	•	2. Sem. ühjahr)	3 SWS		150 h	45 h	105 h	1 Semester
Modu	ıltitel	Management	strateç	gischer Ko	ooperatione	n ur	nd Unterneh	mensgrenzen		
	fikations- und oetenzziele	Die Studieren zwischenbetrie internationale werden theore und anhand vo	bliche Koope etisch f	Organisati rationsakti iundierte <i>I</i>	ionsgestaltun vitäten beurt Aspekte der	ig ke eile	ennen und so n bzw. gesta	ollen anknüpfei alten können.	nd daran, na Um das zu	ntionale und erreichen,
Inhali Besc	iliche hreibung	Nur wenn es f Diese grundleg für diese Vers Formen der Zi sowie die U Studierenden nationaler sow	genden anstaltu usamm Jnterne die Gri	Institution ung. Aufba enarbeit ( ehmensgre undlagen	ien (wie z.B. auend darau marktmachto enzen statt. der Organisa	Eig f fir orien C atior	entums- und ndet eine Fo itierte und ef Die Vorlesu n der wettbe	Vertragsrecht okussierung au fizienzorientieri ng/Fallstudienü werblichen Ra	) bilden das uf zwischen te Kooperati ibung verr	Fundament betriebliche onsformen) nittelt den
Studi	enabschnitt	2. Studiensem	ester							
Verw	endbarkeit	Kann bei Beda den Studienga				ige a	an der EUF d	oder SDU geöfl	net werden	(z.B. für
Modu	llverantwortliche	Prof. Dr. Susa	nne Ro	yer						
	sungs- issetzungen	Keine								
					Teilmodule					
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SW	S	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Management str Kooperationen u Unternehmensg	ind	V/ Ü	Pfl.	3		5	Fallstudienpr äsentation, schriftl. Ausarbeitung	ja	
	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-								
	uterung bezügl. Iprüfung	Schriftl. Ausarl Teilnahme an	-	•	,	sent	ation mit Disl	kussionsleitunç	ງ (90 Min.);	aktive
Anme	erkungen	Wahlpflichtver	anstaltı	ung in der	Spezialisieru	ng S	 S2.			
		!								08.02.2024

Mast	er of Arts						Internation	nal Managei	ment Studies	
	MIM S203 Pflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer	
	115102030	5	-	2. Sem. erbst)	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester	
Modu	ultitel	Organisations	sgesta	ltung inte	rnationaler Un	ternehmen				
	ifikations- und petenzziele	Fähigkeiten de	er interr	nationalen	Grundlagen für Unternehmens ationalen Orga	organisation. l	Jm das zu erre	ichen, werde	en theoretisch	
Inhali Besc	tliche hreibung	Der Prozess der Internationalisierung steht in diesem Kurs genauso im Mittelpunkt der Betrachtuwie die besonderen Anforderungen an Formen der Makroorganisation (z.B. Struktur-, Prozest Projektorganisation, transnationale Organisation und Netzwerkorganisation, Gestaltung von Mutt Tochterbeziehungen) und der Mikroorganisation (weltweite Organisation der Produkti Arbeitsabläufe bei internationalen Dienstleistern, Koordination grenzüberschreitene Wertschöpfungsketten). In diesem Zusammenhang spielen die in unterschiedlichen Branch herrschende Umweltdynamik und der jeweilige Grad der Globalisierung eine entscheidende Ro Dieser situativen Komponente der internationalen Organisation wird Rechnung getragen, ind verschiedene Fallstudien zu dem Bereich Organisation international tätiger Unternehmen behand werden, die unterschiedliche Kontexte der internationalen Unternehmenstätigkeit verdeutlichen.								
Studi	Studienabschnitt 3. Studiensem									
Verw	endbarkeit	Kann bei Beda Studiengang K			e Studiengänge edien).	an der EUF o	oder SDU geöff	net werden	(z.B. für den	
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Susa	nne Ro	yer						
	ssungs- ussetzungen	Keine								
					Teilmodule					
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>		
1.	Organisationsge internationaler U		V/ Ü	Pfl.	2	5	Fallstudien- präsentation, schriftl. Ausarbeitung	ja		
beno	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-								
	iuterung bezügl. ılprüfung	Schriftl. Ausarl Teilnahme an	-	•	ten) und Präser ktivitäten	ntation mit Disl	kussionsleitung	g (90 Min.), a	aktive	
Anme	erkungen	Wahlpflichtver	anstaltı	ung in der	Spezialisierung	S2.				
		<u> </u>							08.02.2024	

Mast	er of Arts						Internation	onal Manage	ement Studies
FI	MIM S204 ective course	ECTS- Credits	_	uency	Contact hours	Total Workload	Contact Time	Self-study	Duration
	115102040	5		2. Sem. tumn)	3 SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Name	e of module	Finance							
(expe	of the module ected learning ome and ectencies to be ired)	cash flows.	nefits are il timing a vn only p able to ur	e distributed of and size of fu probabilisticall anderstand and	over time, ture cash fl y. Understa d perform b	ows anding financ asic principle	es over time e helps you even		
_	The course consists of eleven presentation sessions and five discussion sessions leaving ample room to introduce practical issues raised by the students as well as answer any questions there might be. Each of these sessions will be 45 minutes. The table below summarizes the topics to be covered.  1. What is Finance?  2. The Financial Environment  3. What is Accounting?  4. Discussion, Review Session 1  5. Accounting Statements  6. Financial Planning  7. Allocation Resources over time  8. Discussion, Review Session 2  9. Analysis of Investment Projects  10. Principles of Market Valuation  11. Valuation of Bonds and Stocks  12. Discussion, Review Session 3  13. Principles of Risk Management  14. Derivatives: Forwards, Futures, Options  15. Exercises								
Study	/ section	1. semester							
Appli	cability	No							
Perso	on responsible	Prof. Dr. Holge	er Hinz						
Prere	equisites	None							
				Su	b-module				
No.	Name of th	ne module	Туре	Level of Obligation Obl./Elec.	Contact hours	ECTS- Credits	Method of examination	graded? <sup>1</sup>	
1.	Finance	115102041	V/ S/ Ü	Obl.	3	5	(written) exam (90 min.)	yes	
regar study	lanation ding graded achivements	-							
regar	lanation ding module ination	-							
Rema	arks	Elective cours	e in spec	cialization S2.	Language	of instructior	n: English.		
									08.02.2024

Mast	er of Arts							Internation	al Managen	nent Studies
F	MIM S205 lective course	ECTS- Credits	Free	quency	Cont hou		Total Workload	Contact Time	Self-study	Duration
	115102050	5	-	2. Sem. pring)	3 SV	vs	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Nam	e of module	Seminar on Ir	dustry	/ Studies						
(expe	of the module ected learning ome and oetencies to be ired)	shipping etc.  • Facilitate and out independe appropriate to  • Develop the interpersonal a	specification sp	ic industri ort student earch into k. arching, a ative skills	es such s in utilis an aspe inalysing of studer	as ma ing per ect of t data, nts.	nufacturing, sonal resource he internation presenting co	services (bank ces and materi nal economy,	king, insurar als so that the using resea ication, prob	ney can carry arch methods
Conto modu	ents of the ule	This module p industry specif ways of analy business in dif	ic issue sing ind	es of the fi dustries, e	rm and its explore th	s impac e oper	ct on the ecor ation of busi	nesses in spec	dents unders cific industrie	tand different
Study	y section	2. semester								
Appli	cability	No								
Perso	on responsible	Prof. Dr. Holge	er Hinz							
Prere	equisites	None								
					Sub-mo	dule				
No.	Name of th	e module	Туре	Level Obligat Obl./El	ion Co	ontact	ECTS- Credits	Method of examination	graded? <sup>1</sup>	
1.	Seminar on Indu	115102051 estry Studies	V/ S/ Ü	Obl.		3	5	see below	yes	
regar	lanation ding graded achivements	-			·					
regar	olanation ding module nination	Präsentation (2	20 Min.	), Forschu	ngsaufsa	tz (15 \$	Seiten)			
Rema	arks	Elective course	e in spe	ecialization	S2.Lang	uage o	f instruction:	English.		
										08.02.2024

Maste	er of Arts							Internation	al Managem	ent Studies
	MIM S206 ective course	ECTS- Credits		uency		ontact ours	Total Workload	Contact Time	Self-study	Duration
	115102060	5		2. Sem. tumn)	3	SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Name	e of module	International								
(expe	of the module ected learning me and etencies to be red)	multinational b  Analyse the (FDI).  Facilitate and out independed appropriate to  Develop the interpersonal a  Be aware of the interpersonal a  Be able to critical appropriate to the interpersonal a  Be aware of the interpersonal activities	major of support of support researche extendition to rocess and creases and creases and creases are extended.	rt students arch into c. rching, archive skills nt of and the analyse the and nation	s implications in utilization as an an as an an	cations of illising perspect of the data, dents. asons for largeration plications on omies.	f and issues sonal resource he internation presenting d FDI in the wo ns of the mult of the increa	ees and materianal economy, ata, communicate, communicate, conomy. Inational businase in FDI, inconse	Foreign directions als so that the using researcation, probless.	t investment ney can carry rch methods lem solving,
Conte modu	ents of the lle	This module multinational be and its impact multinational firegions of the	ousiness on the rms and	ses. The n global ed d their imp	nodule conomy cact. It	will exan y. It will h will explo	nine the effect elp students re the operati	cts of the interi understand di	nationalisatio	on of the firm of analysing
Study	section	1. semester								
Applic	cability	No								
Perso	on responsible	Prof. Dr. Holge	er Hinz							
Prere	quisites	None								
					Sub-r	module				
No.	Name of th	e module	Туре	Level of Obl./Ele	ion	Contact hours	ECTS- Credits	Method of examination	graded? <sup>1</sup>	
1.	International Bus	115102061 siness	V/ S/ Ü	Obl.		3	5	see below	yes	
regard	anation ding graded achivements	-								
regard	lanation ding module ination	Präsentation (:	20 Min.)	, Forschu	ngsau	fsatz (15	Seiten)			
Rema	arks	Elective course	e in spe	cialization	S2. La	anguage o	of instruction:	English.		
		l								08.02.2024

Mast	er of Arts							Internation	onal Manag	ement Studies
W	MIM S207 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	urnus	Lehra	ngebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	115102070	5	•	2. Sem. pring)	3 5	sws	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Modu	ultitel	The Economi	cs of N	<b>fultinatio</b>	nal Ent	erprises				
	ifikations- und petenzziele	basic economic of production a become famile fundamental to enterprises ex	ic issue across iar witheories ist and udents	es and cha borders. S h facts a s of mult I what the will learn	allenge Student and fig tination implica	s associa s learn a ures on al enterp ations of	ited with mult bout key emp multinational orises that h multinational	inational enter pirical regularit enterprises. elp in unders production are	prises and t ies observed They will t standing wh e for both s	students to the he organization d in the data to be exposed to y multinational ource and host rent theories of
Inhal Besc	tliche hreibung		fshorin	g and the	effect	s on don	nestic labour	markets; the l		al foreign direct of multinational
Studi	enabschnitt	2. Studiensem	ester							
Verw	endbarkeit	Kann bei Beda	ırf auch	ı für ander	e Studi	engänge	geöffnet werd	den.		
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Marcel Smolka								
	ssungs- ussetzungen	Completion of	SQ "Ed	conomics	of Glob	alization"	recommende	ed but not a stri	ct prerequis	te.
					Teil	module				
Nr.	Lehrinha		Art	Verpfli tungsg Pfl./W	rad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	The Economics Multinational En		V/Ü	Pfl.		3	5	Klausur (120 min.)	ja	
beno	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-								
	iuterung bezügl. ulprüfung									
Anm	erkungen	Wahlpflichtver Folgekurs im F		-				-	•	Englisch.
										08.02.2024

Mast	er of Arts						Internatio	nal Manage	ment Studies	
Wa	MIM S208 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tu	rnus	Lehrangebo	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer	
	115102080	5	-	2. Sem. erbst)	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester	
Modu	ıltitel	Topics on the	Econo	mics of N	/lultinational l	Enterprises				
	fikations- und petenzziele	recent researd Students will multinational dealing with s used in this re relevant for the	ch paper thus fa enterpris pecific is esearch, e field.	r dealing amiliarize ses Stud ssues releaand they	with a specific themselves vidents will stu- evant for multi will become a develop an und	e economic iss with the most dy recent the national produ acquainted with lerstanding of	sue relevant fo recent resear oretical model ction. They wil n specific meth	r multination rch on the s and emp learn abou nods and rescholations	economics of irical analyses t data sources search designs in the field, as	
Inhalt Besc	liche hreibung	Seminar topics will be drawn, for example, from the following issues: horizontal foreign direct investment; vertical foreign direct investment; offshoring and the effects on domestic labour markets the boundaries of multinational firms; effects of offshoring and multinational firms on the hos economy								
Studi	enabschnitt	3. Studiensem	ester							
Verw	endbarkeit	Kann bei Beda	arf auch	für ander	e Studiengäng	e geöffnet wer	den.			
Modu	lverantwortliche	Prof. Dr. Marc	el Smoll	ka						
	sungs- issetzungen	Successful co	mpletion	of "The E	Economics of N	/lultinational Er	nterprises"			
					Teilmodule					
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsgi Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>		
1.	Topics on the Ed		S	Pfl.	2	5	Hausarbeit und Präsentation	ja		
benot	äuterung bezügl.  oteter Studien- ungen									
<sup>3</sup> Erläuterung bezügl. Modulprüfung  Hausarbeit (15-20 Seiten) und Präsentation (ca. 30 Minuten)										
Anmerkungen Wahlpflichtveranstaltung im Schwerpunkt S2 – Strategy and Organisation. Lehrsprache Englisch.									Englisch.	
		•							08.02.2024	

Mast	er of Arts						Internati	onal Manag	ement Studies
Wa	MIM S209 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Turnus	Leh	rangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	115102090	5	unregelmäß	Sig 2	SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester
Modu	ultitel	Europe in the	Global Ecor	nomy				•	
Nach erfolgreichem Absolvieren des Moduls sind Studierende in der Lage, sich selbständ Forschungskontexte im Bereich der Internationalen Politischen Ökonomie zu erarbeiten. Dies wermöglicht auf der Basis eines fundierten und in ausgewählten Bereichen vertieften Überblicks ült die relevante Forschungsliteratur, wodurch die zentralen konzeptionellen Perspektiven sowie die interdisziplinären Bezug des Moduls erwerben die Studierenden darüber hinaus Kompetenzen Bereich des interdisziplinären Dialogs (Fähigkeit zum Perspektivwechsel, Wertschätzung des Moduls erwerben die Studierenden der Lage, sich selbständen von Ansätzen von Ansätzen Reflexion der Lage, sich selbständen von Ansätzen von Ansätzen Ständen Reflexion der Lage, sich selbständen von Ansätzen von Ansätzen Reflexion der Lage, sich selbständen von Ansätzen von Ansätzen Ständen Reflexion der Lage, sich selbständen von Ansätzen von Ansätzen Ständen Reflexion der Lage, sich selbständen von Ansätzen von Ansätzen Reflexion der Lage, sich selbständen von Ansätzen von Ansätzen Ständen Reflexion der Lage, sich selbständen von Ansätzen von Ansätzen Studierende in der Lage, sich selbständen von Ansätzen von Ansätzen Studierende in der Lage, sich selbständen von Ansätzen Von Ansätzen Studierende in der Lage, sich selbständen von Ansätzen von Ansätzen Studierende in der Lage, sich selbständen von Ansätzen Von Ansätzen Studierende in der Lage, sich selbständen von Ansätzen Von Ansätzen Studierende in der Lage, sich selbständen von Ansätzen Von Ansätzen Studierende in der Lage, sich selbständen Von Ansätzen Von Ansätzen Studierende in der Lage, sich selbständen Von Ansätzen Von Ansätzen Studierende in der Lage, sich selbständen Von Ansätzen Von Ansätzen Studierende in der Lage, sich selbständen Von Ansätzen Von Ansätzen Studierende in der Lage, sich selbständen Von Ansätzen Von									eiten. Dies wird Überblicks über In sowie die mit Ich den starken ompetenzen im tschätzung der
Das Modul gibt einen fundierten und in ausgewählten Bereichen vertieften Überblick über or relevante Forschungsliteratur zur Politischen Ökonomie und Globalisierung. Diese Analysen habe sich in den vergangen Jahren im Überschneidungsbereich zwischen Politikwissenschaft und Ökonomie gebildet und befassen sich mit den Wechselwirkungen zwischen (internationaler) Politikungen zwischen (internationaler) Politikungen zwischen (internationaler) Politikungen zwischen Agrarwirtschaft. Es werden aktuelle Probleme diskutiert, etwa die Regulierung de europäischen Agrarwirtschaft durch die Europäische Agrarpolitik, internationalisierte Produktions- und Lieferketten, wirtschaftliche Ungleichheit, segregierende Wohnungs- und Witschaftspolitik od Entwicklungen zu autoritär gelenkten Marktwirtschaften. Im Seminar wird dazu die aktue Forschungsliteratur diskutiert.									Analysen haben ssenschaft und ationaler) Politik Regulierung der roduktions- und aftspolitik oder
Studi	enabschnitt	2. Studiensem	ester						
Verw	endbarkeit	Kann bei Be Akzentuierung			ere Studie	engänge der	EUF mit w	virtschaftswi	ssenschaftlicher
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Ulrich	Glassmann						
	ssungs- ussetzungen	Keine							
				Τe	ilmodule				
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art tung	pflich- gsgrad ./Wpfl.	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Europe in the Gl	115102091 obal Economy	S	Pfl.	2	5	siehe unten	ja	
beno	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-	I						
	iuterung bezügl. Ilprüfung	Hausarbeit (15	Seiten, max	. 3 Studie	rende) od	er mdl. Prüfur	ng (20 Min.)		
Anmo	Anmerkungen Seminar mit Kurzreferaten und Diskussionen. Wahlpflichtveranstaltung in der Spezialisierung S2. Lehrsprache Deutsch oder Englisch.								
									08.02.2024

Master of Arts International Management Studies										
\\/.	MIM S210 ahlpflichtmodul	ECTS- Credits	Free	quency		ontact ours	Total Workload	Contact Time	Self-study	Duration
	115102100	10	-	2. Sem. erbst)	3	sws	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Name	e of module	Trends in App	olied E	conomics	6					
(expe	of the module ected learning ome and oetencies to be red)	- possess an economic syst - be able to stra multi-faceted - be able to a theoretical con - be able to pro - be able to do topic and	ovide an unde em, ructure d and conalyse aceptua ovide a emonsi	n overview rstanding their chosomprehen the topical framewo critical astrate the a	of so of research sive positions and ork, sessmand	me trends gionalisat  pic and wr resentation compare in  nent of res o work wi	ite a home and glo ite a home and of the topic t with and rults, conclus th empirical	assignment ass elate it to both ions and applie	cesses in to signment accommodates accommendates accommend	he international cordingly provide examples and a ed on a specific
Teaching includes an in-depth academic and research based introduction with particular emphasion central, relevant areas like  - Models and theories for economic integration and transformation in a regional and internation context  - Geographical economics, urbanization, inequality  - Competitive position and innovation  - Impact models and sector studies exemplified by tourism  - Empirical data, strategic approaches, database, EU and development programs.  The focus is on the economic and political aspects and their importance in the coordinat macroeconomic policy and regional and international economics.									and international	
-	section cability	Studiensem     Also eligible for		Master nr	ogram	e at ELIE	or SDII			
	on responsible	Nils Karl Sører		Master pr	ogram	3 at LOI	01 000			
	quisites									
	•				Sul	o-module				
No.	Name of th	ne module	Туре	Level Obligat Obl./El	ion	Contact hours	ECTS- Credits	Method of examination	graded? <sup>1</sup>	
1.	Trends in Applie	ed Economics V/S obl. 3 10 Home assignment yes								
regar	lanation ding graded achivements	-								
regar	lanation ding module ination							ım of 3 student nent. Individual		e clear from the be given.
Rema	arks	Elective course	e in spe	ecialization	n S2. L	.anguage	of instruction	: English		
08.02.2024				08.02.2024						

Mast	aster of Arts International Management Studies										
F	MIM S211 ective course	ECTS- Credits	Fred	quency	Contac hours		Total Workload	Contact Time	Self-study	Duration	
	115102110	5	_	2. Sem. pring)	3 SW	S	150 h	45 h	105 h	1 Semester	
Name	e of module	Distance Lear	ning P	roject on	Cooperati	ion					
(expe	of the module ected learning ome and etencies to be red)	The module is varying current experience wo modules and a to present the	t topics rking in pply it i	in the area an intercuinto a rese	a of (coope ultural and arch study	erative interd , learr	e) business m isciplinary tea n how to set u	am, integrate k ıp a small emp	more, the pa nowledge fro irical researd	rticipants om different	
	Contents of the This module addresses current topics from the area of (cooperative) business models in different industry contexts. Cooperation experience is gained.										
Study	section	2. semester									
Appli	cability	Also eligible fo	r other	study prog	grams at E	UF or	SDU (e.g., K	ultur-Sprache-	Medien).		
Perso	on responsible	Prof. Dr. Susai	nne Ro	yer							
Prere	quisites	None									
					Sub-mod	dule					
No.	Name of th	e module	Туре	Level Obligat Obl./El	ion Cor	ntact	ECTS- Credits	Method of examination	graded? <sup>1</sup>		
1.	Distance Learnir Cooperation	115102111 ng Project on	Р	Obl.		3	5	seminar paper, participation	yes		
regar	Explanation regarding graded - study achivements										
regar	lanation ding module ination	Seminararbeit	(10-15	Seiten), P	räsentatior	n (15 l	Minuten)				
Rema	arks	Elective course	e in spe	ecialization	ı S2. Langı	uage o	of instruction:	English.			
	08.02.2024										

Mas	Master of Arts International Management Studies										
\٨/	MIM S212 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tı	ırnus	Lehrangebo	t Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
VV	115102120	5		nach igebot	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester		
Mod	ultitel	Organisation				•					
	ifikations- und petenzziele	Makro- oder M	likroorg theme	ganisations n der Orga	formen, Orga nisation einzu	nisational Beha	e aus dem Bere aviour). Die Stu Igemeine Kenn	dierenden si	nd in der Lage,		
Inhaltliche Beschreibung  Wechselnd je nach Spezialthema.											
Stud	ienabschnitt	unregelmäßig									
Verw	vendbarkeit	Nein									
Mod	ulverantwortliche	Prof. Dr. Susa	nne Ro	yer							
	ssungs- ussetzungen	Keine									
					Teilmodule						
Nr.	Lehrinha	llte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
1.	Organisation	115102121	V/S	Pfl.	2	5	Fallweise Prüfung	ja			
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen											
	auterung bezügl. ulprüfung	Hausarbeit (10	)-15 Se	iten) oder	60 min. Klaus	ur oder mdl. Pr	üfung (15 Min.	)			
Anm	erkungen					g S2. Lehrspra kannt gegeben	che Deutsch o	der Englisch			
		•							08.02.2024		

Maste	Master of Arts International Management Studies											
	MIM S213 hlpflichtmodul	Leistungs- punkte		urnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer			
	115102130	5	-	nach igebot	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester			
Modu	Ititel	General Mana	gemei	nt								
	ïkations- und etenzziele	(z.B. E-Busine: Länderkontext	ss, Coi en). Di	ntrolling, Lo e Studiere	gen und Anwen ogistik, Besonde nden sind in der d allgemeine Ke	erheiten in unt Lage, sich in	erschiedlichen Spezialthemei	Branchen- on des Genera	oder al			
Inhaltliche Beschreibung  Wechselnd je nach Spezialthema.												
Studie	enabschnitt	unregelmäßig										
Verwe	endbarkeit	Nein										
Modu	lverantwortliche	Prof. Dr. Susanne Royer										
	sungs- ssetzungen	Keine										
					Teilmodule							
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>				
1.	General Manage	115102131 ement	V/S	Pfl.	2	5	Fallweise Prüfung	ja				
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen												
	uterung bezügl. prüfung	Hausarbeit (10	-15 Se	eiten) oder	60 min. Klausur	oder mdl. Pri	ùfung (15 Min.)					
Anme	rkungen				Spezialisierung anstaltung beka			der Englisch.				
		•							08.02.2024			

Master of Arts International Management Studies										
\\/	MIM S214 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tu	urnus	Lehrangeb	ot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
VV	115102140	5	-	nach igebot	2 SWS		150 h	30 h	120 h	1 Semester
Mod	ultitel	Strategie								
	ifikations- und petenzziele	Wettbewerbsv Wertschöpfung	orteilsg gskette sind in	generierung en, dem der Lage,	g in beson Bereich de sich in Spez	dere er l ialth	n Kontexter Elektromobili emen des S	n wie Untern ität oder be trategischen M	ehmensclus stimmten I	Strategie (z.B. tern, globalen -ändern). Die s einzuarbeiten
Inhaltliche Beschreibung  Wechselnd je nach Spezialthema.										
Stud	ienabschnitt	unregelmäßig								
Verw	endbarkeit	Nein								
Mod	ulverantwortliche	Prof. Dr. Susa	nne Ro	yer						
	ssungs- ussetzungen	Keine								
					Teilmodul	е				
Nr.	Lehrinha	ilte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SW	S	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Strategie	115102141	Р	Pfl.	2		5	Fallweise Prüfung	ja	
beno	Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen									
	auterung bezügl. ulprüfung	Hausarbeit (10	)-15 Se	iten) oder	60 min. Klau	sur o	oder mdl. Pri	ùfung (15 Min.)		
Anm	erkungen	Wahlpflichtver Literatur wird z		-	•	_	•		der Englisch	
										08.02.2024

Master of Arts International Management Studies										
	MIM S215 hlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Turnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
	115102150	5	je nach Angebot	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester		
Modu	ltitel	Strategie und	Organisation: a	ktuelle Themer	aus der Pra	xis				
	ikations- und etenzziele	aktuelles, pra gelangen. Da Organisation. Problemstellur Ergebnisse in schriftliche Au Bereichen Stra Thematik im erarbeiten, z		oblem anwende sie eine aktue Aufgabenstelle enden bearbeite Rahmen der l g mit einem ko nisation statt. Z	en und zu lle Fragestel ung orientie en das Projel Erstellung de inkreten Prob usätzlich wird Die Studie	konkreten pra lung aus der ert sich an kt in Kleingrup er Prüfungsleis blem mit prakt d im Rahmen	gmatischen m Bereich aktuellen, pen und pra tung findet tischer Rele des Kurses n, eigene I	Implikationen Strategie und praxisnahen äsentieren ihre eine intensive vanz aus den s die relevante Ergebnisse zu		
Die Betriebswirtschaftslehre verfolgt neben dem deskriptiven und dem theoretische Wissenschaftsziel auch ein pragmatisches Ziel und ist so auch immer eine anwendungsorientiert Disziplin. Entsprechend spielt im Rahmen der betriebswirtschaftlichen Lehre die (theoretisch-geleitete Reflexion von Thematiken aus der Unternehmenspraxis eine wichtige Rolle. Innerhalb des Modul "Strategie und Organisation: aktuelle Themen aus der Praxis" soll die Anwendungsorientierung ir Fokus stehen, wenn Studierende konkrete Fragestellungen aus der Unternehmenspraxis z wechselnden Schwerpunkten wie beispielsweise Markt- oder Branchenspezifika, besonderen Type von Unternehmen o.ä. behandeln. Die Studierenden setzen sich intensiv und systematisch mit einer Themenkomplex auseinander, welcher aktuellen und praxisrelevanten Bezug ausweist.										
Studie	enabschnitt	unregelmäßig								
Verwe	endbarkeit	Nein								
Modul	lverantwortliche	Prof. Dr. Susa	nne Royer							
	sungs- ssetzungen	Keine								
				Teilmodule						
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Verpfli Art tungsg Pfl./W <sub>l</sub>	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet?1			
1.	Strategie und Oi aktuelle Themer Praxis		V/ P/ S Pfl.	2	5	t, Präsentation und Koreferat	ja			
	uterung bezügl. eter Studien- ngen	-								
	uterung bezügl. Iprüfung	Seminararbeit	(10-15 Seiten), A	bschlusspräsen	tation inkl. Op	ponentenkritik	/ Korreferat	(15 Min.)		
Anme	rkungen	Wahlpflichtver gegeben.	anstaltung in der	Spezialisierung	S2. Literatur v	wird zu Beginn	der Veranst			
<u> </u>								08.02.2024		

Master of Arts International Management Studio										
MIM S216 Wahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Turn	us L	ehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
115102160	5	unregeln	mäßig	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester		
Modultitel	Forschungss	eminar Gl	obalisieru	ıng und War	idel regional	er Ökonomie	n in Europa			
Qualifikations- und Kompetenzziele	eingegrenzten erarbeiten.	Bereich a	aus dem Diskussion	Schwerpunkt der relevante	"Strategie u en Thematik	nd Organisati im Plenum lei	on" eigene nen die Stu	nit einem eng Ergebnisse zu dierenden ihre en.		
Das Seminar beschäftigt sich mit der Wirkung der Globalisierung auf die Regionen Europas. E vertieft die Kenntnisse empirischer Fallstudienanalyse und erlaubt den Studierenden, in Projektarbe selbst Fragen zur Performanz europäischer Regionen zu entwicklen und bestimmte Sektore (Tourismus, Medizintechnik, Logistik etc.) auf ihre Zukunftsfähigkeit, Innovationskraft bzw. Restrukturierungsydynamik zu analysieren. Dabei wird die Frage diskutiert, inwiefern regional Akteure zu diesem Prozess einen positiven Beitrag leisten können.										
Studienabschnitt	unregelmäßig									
Verwendbarkeit	Kann bei Beda Akzentuierung			tudiengänge	der EUF mit v	wirtschaftswiss	enschaftlich	er		
Modulverantwortliche	Prof. Dr. Ulrich	ı Glassmaı	nn							
Zulassungs- voraussetzungen	Keine									
			-	Teilmodule						
Nr. Lehrinha	lte/Titel	Art 1	Verpflich- tungsgrad Pfl./Wpfl.	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
Forschungssem  1. Globalisierung u regionaler Ökon Europa	nd Wandel	S	Pfl.	2	5	siehe unten	ja			
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen	benoteter Studien									
<sup>3</sup> Erläuterung bezügl. Modulprüfung	Hausarbeit (15	Seiten, m	nax. 3 Stud	lierende) ode	r mdl. Prüfun	g (20 Min.)				
Anmerkungen	Vorlesung, Dis Spezialisierunç					k. Wahlpflichtv	reranstaltunç	g in der 08.02.2024		

Mast	Master of Arts International Management Studies										
W	MIM S217 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	urnus	Lehra	ngebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer	
•	115102170	5	-	s 2. Sem. erbst)	2.5	sws	150 h	30 h	120 h	1 Semester	
Mod	ultitel	Forschungss	eminaı	r Strategie	und C	)rganisa	tion				
	ifikations- und petenzziele	Die Studierend eingegrenzten erarbeiten. Durch Erörteru Ergebnisse zu	Bereic	h aus dem I Diskussio	n Schwe on der r	erpunkt "S elevantei	Strategie und n Thematik im	Organisation" n Plenum lerne	eigene Ergel n die Studie	bnisse zu renden ihre	
Inhaltliche Beschreibung  Die Studierenden sollen sich in ihrer Seminararbeit intensiv mit wechselnden relevanten Themenkomplexen aus dem Bereich Strategie und Organisation auseinandersetzen.											
Stud	ienabschnitt	3. Studiensem	ester								
Verw	endbarkeit	Nein									
Mod	ulverantwortliche	Prof. Dr. Susa	nne Ro	yer							
	ssungs- ussetzungen	Keine									
					Teilm	odule					
Nr.	Lehrinha	llte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>		
1.	Forschungssem und Organisation	•	S	Pfl.		2	5	siehe unten	ja		
Terläuterung bezügl.  benoteter Studien- leistungen											
	auterung bezügl. ulprüfung	Seminararbeit	(10-15	Seiten), A	bschlu	sspräsen	tation inkl. Op	pponentenkritik	/Korreferats	(15 Min.)	
Anm	erkungen	Vorlesung, Dis Spezialisierun		n, Poster-I	Präsent	tation, Op	ponentenkriti	k. Wahlpflichtv	eranstaltung	in der	
		1								08.02.2024	

Mast	Master of Arts International Management Studies											
	MIM S301 Pflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	urnus	Lehran	ngebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
	115103010	5	-	2. Sem. erbst)	3 SI	WS	150 h	45 h	105 h	1 Semester		
Modu	ultitel	Organizationa	al Beha	aviour								
	ifikations- und petenzziele	<ul> <li>Die Studiere Geschehen un</li> <li>Die Studiere Umsetzung be</li> <li>Die Studierer nachzuvollzieh</li> </ul>	d kenn enden gleiten nden si	en Konzep können th und überp nd in der l	ote der P neoretisc orüfen. Lage, ko	ersonal he Kon mplexe	- und Organis zepte und M re empirische	ationsentwickl	ung. ch umsetze	n und diese		
Wesentliche Inhalte des Moduls sind: Grundbegriffe des Organizational Behaviour; Dimensionen der Persönlichkeit; Person, Arbeit, Organisation; Personalauswahl; Personalentwicklung; Führung und Führungsinstrumente; Decision Making; Interaktion und Gruppe; Internationaler Personaleinsatz; Organisationskultur; Organisationsentwicklung.												
Studi	ienabschnitt	1. Studiensem	ester									
Verw	vendbarkeit	Modul ist in an	deren	Studiengär	ngen ver	wendba	r.					
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Tabe	a Sche	el								
	ssungs- ussetzungen	Keine										
					Teilmo	dule						
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
1.	Organizational B	115103011 Sehaviour	S/ Ü	Pfl.		3	5	Seminararbei t (12-15 Seiten)	ja			
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen												
	auterung bezügl. ulprüfung	-										
Anm	erkungen	Pflichtveransta	ıltung ir	n der Spez	zialisierur	ng S3.						
										08.02.2024		

Master of Arts International Management Studies											
	IM S302 ichtmodul	Leistungs- punkte	Tu	rnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
	5103020	5	-	2. Sem. hjahr)	3 SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester		
Modultit	rel	Human Resou	urce Ma	anagemen	nt						
	ations- und enzziele	die Studierend personal-wirts	len in d chaftlich	lie Lage v ner Manag	ersetzt, die An	wendungsvor men zu ana	aussetzungen lysieren und o	und Gestal <sup>.</sup> deren Einsa	alarbeit werden tungsparameter tzmöglichkeiten ieren.		
Die Veranstaltung "Human Resource Management" vermittelt grundlegende Inhalte vornehmlich au dem Bereich der verhaltenswissenschaftlich fundierten Personal- und Organisationsforschun Ausgehend von einer Erörterung elementarer erkenntnistheoretischer, konzeptioneller ur methodischer Grundlagen werden ausgewählte personalwirtschaftliche bzworganisationstheoretische Gestaltungsansätze, Strategien und Instrumente mit den Studierende erarbeitet und kritisch diskutiert.											
Studiena	abschnitt	2. Studiensem	ester								
Verwend	dbarkeit	Kann bei Beda Studiengang "l			e Studiengänge ").	an der EUF	oder SDU geöf	ffnet werden	(z.B. für den		
Modulve	erantwortliche	Prof. Dr. Thom	nas Beh	rends							
Zulassu vorauss	ings- etzungen	Keine									
					Teilmodule						
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsgr Pfl./Wp	ad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
	uman Resourc anagement	115103021 se	V/ Ü	Pfl.	3	5	Empirische Fallstudie / Hausarbeit (10 Seiten)	ja			
benotete	Erläuterung bezügl. benoteter Studien- eistungen										
<sup>3</sup> Erläute Modulpr	erung bezügl. rüfung	-									
Anmerk	ungen	Pflichtveransta	altung in	der Spez	ialisierung S3.						
									08.02.2024		

Mast	er of Arts						Internation	al Managen	nent Studies			
Wa	MIM S304 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tu	urnus	Lehrangebo	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer			
	115103040	5	wed	chselnd	3 SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester			
Modu	ıltitel	Industrial Rel	ations									
	fikations- und betenzziele		führt ein cher	dieses I und vers Entscheid	Modul in die etzt die Stud lungsproblem	international dierenden so zu analysi	vergleichend in die Lag	e Analyse le Rahmen	"industrieller			
Inhaltliche Beschreibung  Im Rahmen des Seminars "Industrial Relations" werden zentrale Institutionen, Akteure und Entwicklungen des deutschen Wirtschaftssystems bzw. Arbeitsmarktes vorgestellt, erörtert und anhand eines internationalen Ländervergleichs kritisch diskutiert.												
Studi	enabschnitt	13. Studiense	emeste	er								
Verw	endbarkeit	Nein										
Modu	lverantwortliche	Prof. Dr. Thom	as Bel	hrends								
	sungs- issetzungen	Keine										
			Teilmodule									
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpfli tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>				
1.	Industrial Relatio	115103041 ons	Ø	Pfl.	3	5	Prasentation (30-45 Min.), Hausarbeit (ca. 10 Seiten)	ja				
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen												
	uterung bezügl. Iprüfung	-										
Anme	erkungen	Wahlpflichtver	anstalt	ung in der	Spezialisierunç	յ S3.						
									08.02.2024			

Mast	er of Arts						Internation	al Managen	nent Studies			
	MIM S305 Pflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer			
	115103050	5	,	2. Sem. erbst)	4 SWS	150 h	60 h	90 h	1 Semester			
Modu	ıltitel	Methods of A	nalysis	and Desi	ign							
	ifikations- und oetenzziele	Bewertung vor  Die Stud Arbeitsanalyse  Die Studie Veränderungs  Die Studi Organisationse	n Arbeit dierend everfahr renden prozess erende entwick	tstätigkeite en habe ren und kö wissen, se eingebe n sind tlung in e	innen ausgewä wie Analysev	e umgebender berblick übe hlte Verfahrer erfahren in e, ausgewäh chen/organisa	n Bedingungen er die gän n selbst anwen umfassendere ulte Methodel	i. gigen psy den. Reorganis n der Pe	chologischen ations- bzw.			
	Wesentliche Inhalte des Moduls sind: Gütekriterien und Standards; Erhebungsmethoden; Verfahren der Arbeits- und Organisationsanalyse; Verfahren der Personalrekrutierung und -auswahl; Personalentwicklung; Organisationsentwicklung; Evaluation; Internationaler Personaleinsatz; Arbeits- und Gesundheitsschutz											
Studi	enabschnitt		Studiensemester									
Verw	endbarkeit	Modul ist in an verwendbar.	deren	Studiengä	ngen (z.B. Ber	utspädagogik,	Ernährung un	d Gesundhe	eit)			
Modu	ulverantwortliche		a Sche	el								
	ssungs- ussetzungen	Keine										
					Teilmodule							
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet?1				
1.	Analyse von Arb	·	S	Pfl.	2	2		nein				
2.	Methoden der Poorganisationsen		Р	Pfl.	2	3		nein				
х	Prüfung über ge	samtes Modul (	("Modu	lprüfung" -	· 115103055) <sup>3</sup>	1	Projekt- präsentation (45 Min.)	ja				
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen												
	uterung bezügl. Ilprüfung	-										
Anme	erkungen	Pflichtveransta	altung ir	n der Spez	zialisierung S3.							
								-	08.02.2024			

Mast	er of Arts						Internati	onal Manag	ement Studies
\\/.	MIM S306 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	urnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
VVC	115103060	5		s 2. Sem. erbst)	4 SWS	150 h	60 h	90 h	1 Semester
Modu	ıltitel	Gruppen in O	rganis	ationen					
	fikations- und petenzziele	<ul> <li>Die Studierer werden.</li> </ul>	nden w nden kö	issen, von önnen Gru		ren Gruppenl	eistung und Gr	uppenerfolg	bestimmt en zu begleiten
Inhal <sup>i</sup> Besc	tliche hreibung	Gruppen in C	rganis mdiagr	ationen; C	Gruppenleistun	g und Gruppe	enerfolg; Grup	penprozesse	ler Kooperation; e; Führung von ulturelle Teams;
Studi	enabschnitt	3. Studiensem	ester						
Verw	endbarkeit	Modul ist in an	deren	Studiengä	ngen (z.B. Ber	ıfspädagogik)	verwendbar.		
Modu	ılverantwortliche	Prof. Dr. Tabe	a Sche	el					
	ssungs- ussetzungen	Keine							
					Teilmodule				
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpfli tungsg Pfl./W	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Psychologie der	115103061 Gruppe	S	Pfl.	2	3		nein	
2.	Training soziale Kompetenzen	115103062	Ü	Pfl.	2	2		nein	
х	Prüfung über ge	samtes Modul	("Modu	lprüfung" -	- 115103065) <sup>3</sup>		Referat	ja	
beno	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-					1	1	
	uterung bezügl. Ilprüfung	Präsentation (	60 Min	.); Semina	rarbeit (ca. 10	Seiten)			
Anme	erkungen	Wahlpflichtver	anstalt	ung in der	Spezialisierun	 g S3.			
		l							08.02.2024

Mast	er of Arts					International	l Manageme	ent Studies		
W	MIM S307	Leistungs- punkte	Turnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
***	115103070	5	jedes 2. Sem. (Frühjahr)	4 SWS	150 h	60 h	90 h	1 Semester		
Wahlpflichtmodul 115103070    Summer   Punkte   Punkte										
		Interventionen orientiertes Pe • Die Studier Krankheit bzw • Die Studiere	im Betrieb bzw rsonalmanagemer enden kennen Gesundheit sow enden sind in de	v. ein an dem ent begründen. theoretische Mo vie entsprechend r Lage, eine ge	psychosozia odelle über o de empirische esundheitsbez	den Wohlbefin den Zusamme Befunde. ogene Frages	nden der Be enhang von tellung im b	eschäftigter Arbeit und		
		Gesundheitsbe Bewertung Organisations	egriff; Stresskor empirischer B gestaltung; Be	nzepte; Resso efunde; Kon: etriebliche Ge	urcenkonzept zepte gesi esundheitsför	e; Wirkungsn undheitsförderli	nodelle; Ar icher Arb	nalyse und eits- und		
Studi	enabschnitt	2. Studiensem	ester							
				ngen (z.B. Beru	fspädagogik)	verwendbar.				
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Tabe	a Scheel							
	_	Keine								
				Teilmodule						
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Verpfli Art tungsg Pfl./W	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
1.	Arbeit und Gesu	115103071 Indheit	S Pfl.	2	2		nein			
2.	Arbeit und Gesu	115103072 Indheit	P Pfl.	2	3		nein			
x	Prüfung über ge	samtes Modul	("Modulprüfung" -	- 115103075) <sup>3</sup>		Projekt- präsentation (90 Min.)	ja			
beno	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-								
	auterung bezügl. ulprüfung	-								
Anmo	erkungen	Wahlpflichtver	anstaltung in der	Spezialisierung	S3.					
								08.02.2024		

Mast	er of Arts							Internati	onal Manag	ement Studies
W:	MIM S308 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	urnus	Lehranç	gebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	115103080	5		s 2. Sem. ühjahr)	3 SW	/S	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Modu	ultitel	Critical Mana	gemen	nt Studies						
	ifikations- und petenzziele	Studierenden Bereich der kri Auf diese Wei Arbeitswelt un erweitertes Ra	eine F itischer se wer d gese itionalit	Reihe von n Manager den die To ellschaftlich tätsverstär ieblichen	alternation mentforsco eilnehmer ner Entwich ndnis und Praxis au	ven Tl hung k für de klung werde	neorieperspel kennen. en unauflöslic sensibilisiert. en so in die L	ktiven und Fo hen Zusamme Sie erwerben age versetzt, ç	rschungsarb nhang zwisc darüber hin grundlegend	tion lernen die beiten aus dem chen Wirtschaft, aus ein deutlich e Prozesse und Integration und
Im Rahmen des Seminars "Critical Management Studies" werden zentrale Ansätze und Perspektiver einer kritischen, emanzipatorischen Sozial- und Managementforschung vorgestellt, und diskutiert.  Im Anschluss an die Erörterung grundlegender Theorieströmungen werden verschiedene Anwendungsfelder einer kritischen Management- und Organisationsforschung (HRM, Marketing Changemanagement etc.) anhand von einschlägigen Studien vertiefend beleuchtet.										diskutiert. verschiedene
Studi	enabschnitt	2. Studiensem	ester							
Verw	rendbarkeit	Kann bei Beda Akzentuierung				ngänge	an der EUF	mit wirtschafts	wissenschaf	tlicher
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Thom	nas Bel	hrends						
	ssungs- ussetzungen	Keine								
					Teilmo	odule				
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpfli tungsg Pfl./W	rad S	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Critical Manager	115103081 ment Studies	S	Pfl.		3	5	Präsentation, Hausarbeit	ja	
beno	uterung bezügl. teter Studien- ıngen	-			•					
	auterung bezügl. ulprüfung	Präsentation (	30-45 ľ	Min.), Hau	sarbeit (ca	a. 10 S	Seiten)			
Anm	erkungen	Wahlpflichtver	anstalt	ung in der	Spezialis	ierung	S3.			
	08.02.2024									

Wahlpflichtmodul jedes 2 Sem gesamt Kontaktst. Selbstst.	Maste	er of Arts						Internati	ional Manag	jement Studies
115103090   5   jedes 2. Sem.   2 SWS   150 h   30 h   120 h   1 Sei			_	Tı	urnus	Lehrangebo	•	0.0		Dauer
Auf Grundlage einer fundierten Auseinandersetzung mit arbeitsrechtlichen Praxisproblemlage die Studierenden in die Lage versetzt werden, personalpolitische Rahmenbedingung Entscheidungsprobleme aus struktureller bzw. juristischer Perspektive zu analysieren.  Die Veranstaltung "Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte" gewährt einen grundlegen praxisnahen Einblick in die arbeitsrechtliche Realität von Unternehmen. Unter der Leitund Fragestellungen bearbeitet.  Studienabschnitt 3. Studiensemester  Verwendbarkeit Nein  Modulverantwortliche Prof. Dr. Thomas Behrends  Zulassungsvoraussetzungen  Teilmodule  Nr. Lehrinhalte/Titel Art Verpflichtungsgrad Pfl./Wpfl.  Sws Leistungs- prüfungs- form benotet?¹  1. Arbeitsrecht für Personaler S Pfl. 2 5 schriftl. Fallbearbeitung in glittleines Rechtsgutachten (mind. 6 Seiten)  **Sehriftliche Fallbearbeitung im Still eines Rechtsgutachten (mind. 6 Seiten)  **Sehriftliche Fallbearbeitung im Still eines Rechtsgutachten (mind. 6 Seiten)		•	5	-		2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester
die Studierenden in die Lage versetzt werden, personalpolitische Rahmenbedingung Entscheidungsprobleme aus struktureller bzw. juristischer Perspektive zu analysieren.  Die Veranstaltung "Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte" gewährt einen grundlegen praxisnahen Einblick in die arbeitsrechtliche Realität von Unternehmen. Unter der Leitun erfahrenen Praktikers und Juristen werden reale und zugleich typische arbeitsrechtliche Proble und Fragestellungen bearbeitet.  Studienabschnitt 3. Studiensemester  Verwendbarkeit Nein  Modulverantwortliche Prof. Dr. Thomas Behrends  Zulassungsvoraussetzungen Keine  Teilmodule  Nr. Lehrinhalte/Titel Art Verpflichtungsgrad Pfl./Wpfl.  1. Arbeitsrecht für Personaler S Pfl. 2 5 Falbearbeitung ja in Greiten Studienleistungen  3 Erläuterung bezügl. Schriftliche Fallbearbeitung im Still eines Rechtsgutachten (mind, 6 Seiten).	Modu	Ititel	Arbeitsrecht f	für Per	sonaler u	nd Führungs	räfte			
Inhaltliche Beschreibung praxisnahen Einblick in die arbeitsrechtliche Realität von Unternehmen. Unter der Leitun erfahrenen Praktikers und Juristen werden reale und zugleich typische arbeitsrechtliche Proble und Fragestellungen bearbeitet.  Studienabschnitt 3. Studiensemester  Verwendbarkeit Nein  Modulverantwortliche Prof. Dr. Thomas Behrends  Zulassungs- voraussetzungen Keine  Teilmodule  Nr. Lehrinhalte/Titel Art Verpflichtungsgrad Pfl./Wpfl. SWS Leistungs- punkte Prüfungs- form benotet?¹  1. Arbeitsrecht für Personaler S Pfl. 2 5 Fallbearbeitung im Still eines Rechtsgutachten (mind. 6 Seiten)  3. Erläuterung bezügl. Schriffliche Fallbearbeitung im Still eines Rechtsgutachten (mind. 6 Seiten)			die Studieren	iden i	n die La	ge versetzt	werden, pers	onalpolitische	Rahmenbe	
Verwendbarkeit Nein  Modulverantwortliche Prof. Dr. Thomas Behrends  Zulassungs- voraussetzungen  Keine  Teilmodule  Nr. Lehrinhalte/Titel Art Verpflichtungsgrad Pfl./Wpfl.  Sws Leistungs- punkte Prüfungs- form benotet?¹  schriftl.  Arbeitsrecht für Personaler S Pfl. 2 5 Fallbearbeitung im Stil eines Bechtsgutachten (mind, 6 Seiten)  Erläuterung bezügl.  Schriftliche Fallbearbeitung im Stil eines Bechtsgutachten (mind, 6 Seiten)			praxisnahen E erfahrenen Pra	Einblick aktikers	c in die a s und Juris	rbeitsrechtlich sten werden re	e Realität vor	Unternehme	n. Unter de	r Leitung eines
Modulverantwortliche Prof. Dr. Thomas Behrends  Zulassungs- voraussetzungen  Keine  Teilmodule  Nr. Lehrinhalte/Titel Art Verpflich- tungsgrad Pfl./Wpfl.  Sws Leistungs- punkte Prüfungs- form benotet?¹  1. Arbeitsrecht für Personaler S Pfl. 2 5 Fallbearbeitu ng  1 Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen  Erläuterung bezügl. Schriftliche Fallbearbeitung im Stil eines Rechtsgutachten (mind, 6 Seiten)	Studie	enabschnitt	3. Studiensem	ester						
Zulassungs- voraussetzungen  Teilmodule  Nr. Lehrinhalte/Titel Art Verpflich- tungsgrad Pfl./Wpfl. SWS Leistungs- punkte form benotet?¹  1. Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte S Pfl. 2 5 Fallbearbeitu ng punkte ng Schriftl.  Fallbearbeitu ng ja  ¹ Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen  ³ Erläuterung bezügl. Schriftliche Fallbearbeitung im Stil eines Rechtsgutachten (mind, 6 Seiten)	Verwendbarkeit Nein									
Verpflichtungsgrad Prüfungspunkte Prüfunkte Prüfungspunkte Prüfunk	Modu	lverantwortliche	Prof. Dr. Thom	nas Bel	hrends					
Nr. Lehrinhalte/Titel Art tungsgrad Pfl./Wpfl. SWS Leistungs- punkte form benotet?  1. Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte S Pfl. 2 5 schriftl. Fallbearbeitung im Stil eines Rechtsgutachten (mind, 6 Seiten)		-	Keine							
Nr. Lehrinhalte/Titel Art tungsgrad Pfl./Wpfl. SWS Leistungs-punkte form benotet?¹  1. Arbeitsrecht für Personaler und Führungskräfte S Pfl. 2 5 Fallbearbeitung im Stil eines Rechtsgutachten (mind, 6 Seiten)						Teilmodule				
1. Arbeitsrecht für Personaler S Pfl. 2 5 Fallbearbeitung im Still eines Rechtsgutachten (mind, 6 Seiten)	Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	tungsg	rad SWS	_	_	benotet? <sup>1</sup>	
benoteter Studien- leistungen  3 Erläuterung bezügl. Schriftliche Fallbearbeitung im Stil eines Rechtsgutachten (mind, 6 Seiten)	1. Arbeitsrecht für Personaler S Pfl. 2 5 Fallbearbeitu ja									
The state of the s	benot	eter Studien-	-			1				
-modalpi aliang			Schriftliche Fa	llbearb	eitung im	Stil eines Rech	tsgutachten (r	mind. 6 Seiten)		
Anmerkungen Wöchentliches Seminar mit Vorlesungsteilen, Präsentationen, Praxisfallstudien und Exkursione Wahlpflichtveranstaltung in der Spezialisierung S3.	Anme	erkungen						en, Praxisfallstu	ıdien und Ex	kursionen. 08.02.2024

Maste	er of Arts							Internati	onal Manag	jement Studies
	MIM S310 hlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehran	gebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
	115103100	5	-	2. Sem. ühjahr)	3 S\	WS	150 h	45 h	105 h	1 Semester
Modu	ltitel	Sozial- und O	rganis	ationsthe	orie					
	fikations- und betenzziele	Sozial- und Ge      Ausgehend Gesellschaftst Annahmen wid     Die Verar	esellsch von heorier chtiger nstaltur cheorier	naftstheori der Ver n werden Organisati ng versei n in Bezug	en und d mittlung die Stud ionstheol tzt die g zueinan	leren Ui theore dierende rien offe Studie nder zus	rsprünge. etischer Gru en in die Lag enzulegen und erenden in setzen und die	ndlagen im je versetzt, di d kritisch zu hi die Lage, ese im Hinblicl	Bereich de e oftmals st nterfragen. ausgewählte	alt ausgewählter er Sozial- und illschweigenden e Sozial- und klärungskraft für
Das Modul umfasst eine Einführung in ausgewählte einschlägige Sozialtheorien und die Diskussi zentraler Organisationstheorien. Die Studierenden erhalten einen Einblick in die Vielfalt overschiedenen Erklärungsansätze im Spannungsfeld zwischen Subjektivismus und Objektivismus. Zuge der Veranstaltung werden die verschiedenen sozialtheoretischen Perspektiven eingehe erörtert, deren ontologische, epistemologische und methodologische Fundamente herausgearbei und in ihren zeitlichen Entstehungskontext gestellt. Im Weiteren werden ausgewählte prominer Organisationstheorien diskutiert und in Bezug auf ihre (sozialtheoretischen) Einflüsse und Annahm dekonstruiert.										die Vielfalt der bjektivismus. Im iven eingehend lerausgearbeitet hlte prominente
Studie	enabschnitt	2. Studiensem	ester							
Verwe	endbarkeit	Veranstaltung	kann b	ei Bedarf	auch für	andere	Studiengäng	e an der EUF	oder SDU ge	eöffnet werden.
Modu	lverantwortliche	Prof. Dr. Thom	nas Bel	nrends						
	sungs- ssetzungen	Keine								
					Teilm	odule				
Nr.	Lehrinha	ilte/Titel	Art	Verpfli tungsg Pfl./Wp	rad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1. Sozial- und Sozial- und Organisationstheorie  S Pfl. 3 5 Fallweise Prüfung ja										
	uterung bezügl. eter Studien- ngen	-								
	uterung bezügl. Iprüfung	Klausur (90 Mi der ersten Ver			beit (10-	15 Seite	en) oder Prä-s	sentation (30 N	/lin.) Nach A	nkündigung in
Anme	erkungen	Seminar mit P Fallstudien. W							/issenschaftl	icher Texte und
		1								08.02.2024

Mast	laster of Arts International Management Studies											
Wa	MIM S311 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer			
	115103110	5	-	2. Sem. erbst)	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester			
Modu	ıltitel	Forschungss	eminar	Organiza	tional Behavio	ur & Human	Resource Ma	nagement				
	fikations- und oetenzziele	eingegrenzten Management" Durch Erörteru	Berei eigene ung und	ch aus d Ergebniss d Diskussi	ch eine intens em Schwerpur se zu erarbeiten on der relevant verteidigen und	nkt "Organiza en Thematik	itional Behavioni im Plenum ler	our & Hum	an Resource			
Inhaltliche Beschreibung  Die Studierenden sollen sich in ihrer Seminararbeit intensiv mit wechselnden relevante Themenkomplexen aus dem Bereich "Organizational Behaviour & Human Resource Managemen auseinandersetzen.												
Studi	enabschnitt	3. Studiensem	ester									
Verw	endbarkeit	Nein										
Modu	ılverantwortliche	Prof. Dr. Thom	nas Beh	nrends, Pro	of. Dr. Tabea So	cheel						
	sungs- issetzungen	Keine										
					Teilmodule							
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>				
1.	Forschungssem Organizational B Human Resourc Management	Sehaviour &	S	Pfl.	2	5	siehe unten	ja				
<sup>1</sup> Erlä	uterung bezügl. teter Studien-	-			·							
	uterung bezügl. Ilprüfung	Klausur (90 Mi	n.) ode	r Hausarb	eit (10-15 Seite	n) oder Präsei	ntation (30 Min	ı.)				
Anme	erkungen	Wahlpflichtver	anstaltı	ung in der	Spezialisierung	S3.						
									08.02.2024			

Master of A	rts							Internation	al Managen	nent Studies
MIM S		Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehran	gebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer
115104		10		2. Sem. ihjahr)	5 SV	VS	300 h	150 h	150 h	1 Semester
Modultitel		Medien- und	Komm	unikation	smanage	ement			•	
Qualifikation: Kompetenzzi		<ul> <li>Die Vorlest</li> <li>Kommunikatio</li> <li>Managements</li> <li>aneignen.</li> <li>Sie verstehe</li> <li>kennen die Ch</li> <li>Sie können</li> <li>Medien- und</li> <li>Herausforderu</li> <li>Mobile und So</li> </ul>	nsman von en dab aancen darüb Komm	agements Medienun ei insbeso und Grenz er hinaus unikations gelegt, die	ein. ternehme ondere c zen alter diese G smanage	Studie en und die eng und ne Grundla ments	rende verst d können sid e Beziehung duer Medien fü gen und Kor anwenden. I	ch wesentlich zwischen Me ür das Kommu nzepte in wich Besonderer V	legende A le theoretischedien und V nikationsma ntigen Teilbe Vert wird d	spekte des che Ansätze Verbung und nagement. ereichen des abei auf die
Inhaltliche Beschreibun	g	• Einführung • Theorie der \ • Grundlagen \ • Grundlagen \ • Theorie der \ • Theorien der \ • Theorie der \ • Netzeffekte \ • Medienwand \ • Content Man \ • Preisstrategie	der Meder Onl nforma Mediel Medien und Sta el ageme	diaplanung ine-Komm tion nnutzung und Konv ndards	nunikatior	1				
Studienabsc	hnitt	2. Studiensem	ester							
Verwendbark	keit	Nein								
Modulverant	wortliche	Prof. Dr. Berth	old H.	Hass						
Zulassungs- voraussetzur	ngen	Keine								
					Teilmo	dule				
Nr.	Lehrinha	llte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1. Medier Kommi		115104011 smanagement	V/Ü	Pfl.		5	10	Klausur (90 Min.)	ja	
<sup>1</sup> Erläuterung benoteter Stu leistungen		-			,				•	
<sup>3</sup> Erläuterung Modulprüfun		-								
Anmerkunge	n	Wahlpflichtver	anstalt	ung in der	Spezialis	sierung	S4. Lehrspra	ache Deutsch	oder Englisc	h. 08.02.2024

Mast	laster of Arts International Management Studies										
١٨/،	MIM S402 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	ırnus	Lehrangeb	ot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer	
VV	115104020	5	-	2. Sem. erbst)	2 SWS		150 h	30 h	120 h	1 Semester	
Modu	ultitel	Strategic Mar	keting								
	ifikations- und petenzziele	analysieren un	ches Masches nd löse Vissen für die	arketingpromarketing Marketing en zu könn und komp Lösung ei	oblem abzugi problem anh en, lexe Daten zi nes konkretei	renz ianc u sy n st	zen und zu de d von releva /stematisiere rategisches l	efinieren, inter Theorie n sowie Sachv Marketingprob	verhalte aus: lem wichtig s	dik untersuchen, zusuchen und zu sind,	
Das Strategische Marketing umfasst alle strategischen Fragestellungen, die ein Unternehmen i identifizieren und zu lösen hat. Insbesondere werden folgende Inhalte berücksichtigt:  • Die strategische Position (Umfeld, strategische Fähigkeiten und Zielsetzung, Unternehmenskultur)  • Strategische Wahlmöglichkeiten (Strategie auf Geschäftsbereichsebene, Ausrichtungen und Strategien auf Gesamtunternehmensebene, internationale Strategien, Innovation und Entrepreneurship, strategische Methoden und Bewertung)  • Strategie in Aktion (Strategieentwicklungsprozesse, Organisieren für den Erfolg, ressourcenbezogen Strategien, Management des strategischen Wandels)  • Entwicklung von Strategien										hmenskultur) srichtungen und nnovation und	
Stud	ienabschnitt	1. Studiensem	ester								
Verw	endbarkeit	Modul ist verw	endbar	r für den S	DU Mastersti	udie	engang Cand	. merc. int.			
Modu	ulverantwortliche	SDU									
	ssungs- ussetzungen	Keine									
					Teilmodu	le					
Nr.	Lehrinha		Art	Verpfli tungsg Pfl./Wp	rad SWS	6	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>		
1. Strategic Marketing V/Ü Pfl. 2 5 Klausur ja											
beno	uterung bezügl. teter Studien- ingen	-									
	iuterung bezügl. ılprüfung										
Anm	erkungen	Wahlpflichtver	anstalt	ung in der	Spezialisieru	ıng	S4. Lehrspra	ache Englisch.			
		<u> </u>								08.02.2024	

Master of Arts					Internat	ional Manaç	gement Studie				
MIM S403 Elective course	ECTS- Credits	Frequency	Contact hours	Total Workload	Contact Time	Self-study	Duration				
115104030	5	every 2. Sem. (Spring)	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester				
Name of module	International	Marketing									
Aim of the module (expected learning outcome and competencies to be acquired)	To offer the sinternational mational respo Consequently, approaching ir	the student to the student an analy narketing programsiveness.  the student is anternational marketing problem.	tic framework fo mmes that respo ble to analyze, s kets. Having folk	the develope and simultane elect and ever owed this cou	ment, impleme eously to both g aluate the appr irse, the studer	ntation and ollowing integrated integrated integrated from the second integrated in the second in the second integrated in the second integrated in the second in the second in the second integrated in the second in the	control of ation and eworks for firm d to understan				
The course has a clear decision-oriented approach. It is structured according to the following five main management decisions connected with the international marketing process:  1. The decision whether to internationalize  Motives (proactive and reactive) for starting export  1. Triggers of export initiation  1. Export barriers/risks  1. Internationalization behaviour  1. International competitiveness.  2. Deciding which markets/countries to enter  1. Description and evaluation of the international environment (political/ economic/ cultural)  1. Deciding which foreign markets are most attractive for the firm's product or service  1. Preliminary screening  1. Analyzing market potential  1. Evaluating company sales potential  1. Evaluating company sales potential  2. Evaluating company sales potential  3. Deciding how to enter the foreign markets  3. Deciding how to enter the foreign markets  4. Export modes: Distributors, agents, piggy back, export management company  1. Intermediate modes: Licensing, franchising and joint ventures  1. Hierarchical modes: Subsidiaries (Acquisition or Greenfield investment)  1. Internet as an entry mode.  4. Designing the international marketing programme  1. Product/services decisions  1. Pricing decisions and terms of doing business  1. Distribution decisions (international retailing)  1. Communication decisions (promotion strategies).  1. Implementing and coordinating the international marketing programme  1. International (cross-cultural) sales negotiations  1. Global Account Management (GAM)  1. Transfer of knowledge and 'best practices' from one market to another  1. International business ethics  1. Transnational brishery.											
Study section	2. semester										
Applicability	Can be opene	d for other Mast	er programmes	of the EUF or	SDU (e.g. for	Cand. merc.	int.).				
Person responsible	<u> </u>	f. Dr. Svend Holl					· ·				
Prerequisites	Keine										
,			Sub-module								
			Oub-module								
No. Name of the module Type Contact Contact hours Credits Method of examination graded? <sup>1</sup>											
International M	115104031 larketing	V/ Ü Obl	. 2	5	(written) exam or essay	yes					
1 Explanation regarding graded study achivements 3 Explanation regarding module	-		<u> </u>	1	<u> </u>						
examination Remarks	Elective cours	e in specializatio	n S4. Language	of instruction	n: English.						

Mast	Master of Arts International Management Studies										
	MIM S404 lective course	ECTS- Credits	Free	quency		ntact ours	Total Workload	Contact Time	Self-study	Duration	
	115104040	5		2. Sem. pring)	2	sws	150 h	30 h	120 h	1 Semester	
Nam	e of module	Business Ma	rketing								
(expe	of the module ected learning ome and betencies to be ired)	<ul><li>examine, and methods</li><li>evaluate diffe</li><li>use business</li></ul>	elimit a alyze ai erent bu s marke a dialog	business and solve a usiness ma eting conce ue based	marke busine arketin epts in	ting probless marke g theories an exact,	em in a competing problem s and method consequent	oany or organis by means of rolls is in a critical wand appropriat	elevant theo ay e way	ries and seting concepts,	
The objective of the course is to provide the students with an overall knowledge of the special conditions that apply to the industrial market. The industrial market as opposed to the consumer market is characterized by having a higher degree of formalization in the buying decision process. The students are provided with in depth knowledge about issues concerning buying behavior and buying decision which apply to industrial enterprises on the basis of which appropriate strategies and parameter constellations are to be developed.										onsumer n process. navior and	
Stud	y section	2. semester									
Appli	cability	No									
Perso	on responsible	Ass. Prof. Dr.	Susanr	ne Gretzin	ger						
Prere	equisites	None									
					Sub	-module					
No.	Name of th	e module	Туре	Level Obligat Obl./El	ion	Contact hours	ECTS- Credits	Method of examination	graded? <sup>1</sup>		
1. Business Marketing V/Ü Obl. 2 5 (written) exam or essay											
beno	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-									
	auterung bezügl. ulprüfung	(Written) exan	n or ess	say (will be	e anno	unced at t	he beginning	of the semest	er).		
Anme	erkungen	Elective cours	e in spe	ecializatior	า S4. L	anguage	of instruction	: English.			
										08.02.2024	

Mast	ter of Arts							Internation	onal Manage	ement Studies
F	MIM S405 lective course	ECTS- Credits	Free	quency	_		Total Workload	Contact Time	Self-study	Duration
_	115104050	ECTS- Credits  Frequency Contact hours  Contact Workload Time Self-study	1 Semester							
Nam	e of module	Global E-Bus	iness							
Aim (	of the module	<ul> <li>define and de</li> <li>examine, and methods</li> <li>systematize e</li> <li>to circumstar</li> <li>evaluate difference</li> <li>use consumer</li> <li>argue for the</li> <li>be active in a</li> </ul>	elimit a alyze an comple nces the erent coer mark solution dialog	consumer nd solve a x knowledget are essenting concern of a congue based	marke consu ge and ential f narketi epts in sumer on app	eting prob imer mark d data abo for the soling theorie n an exact marketing propriate u	lem in a com teting probler out consumer ution of a spe es and metho t, consequen g problem on	pany or organism by means of the behavior and secific consumer ds in a critical valid scientific a valid scientific	relevant theo select and gi marketing p way te way fic basis	ve priority problem
mod		companies se segmentation, These problem of consumer that and decision-rand culture at Specific cours: 1. Affect, cogn 2. Product knows 3. Awareness, 4. Decision-material segments of the segment of the	erving differents are obtained	the final entiation, poutlined, dour that incoments: and behavious and involvementsion,	cons positio defined cludes n indiv our vemer attitud	umers and ining and I and under the considual chainst the considual chainst the considual chainst the considual and but the considual chainst the chainst the considual chainst	re highlighte the impleme erstood base sumers´ prod racteristics a	ed, e.g. problementation of a condition of a condit	ems that a hosen mark recent scien on, informat	sion-making in are related to teting strategy. tific knowledge tion-processing social groups
	y section	3. semester								
<u> </u>	cability	<u> </u>			rogra	mmes of t	he EUF or SI	OU, if required.		
Pers	on responsible	Ph.d. Anna M	arie Dy	hr Ulrich						
Prere	equisites	None								
					Sub	-module				
No.	Name of th	ne module	Туре	Level Obligat Obl./El	ion	Contact hours	ECTS- Credits	Method of examination	graded? <sup>1</sup>	
1.	Global E-Busine	115104051 ess	V	Obl.		3	10	(written) exam	ja	
beno	uterung bezügl. teter Studien- ıngen	-								
	auterung bezügl. ulprüfung	2 hours writte	n exam	nination.						
Anmerkungen Elective course in specialization S4. Language of instruction: English.										
		1								08.02.2024

Mast	er of Arts						Interna	tional Mana	gement Studies	
Wa	MIM S406 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte		urnus	Lehrangebo	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer	
	115104060	5	-	s 2. Sem. lerbst)	3 SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester	
Modu	ultitel	Unternehmen	skomi	munikatio	n					
	ifikations- und petenzziele	Unternehmens • Studierende Wirtschaften u • Sie könner	verstel ınd hak ı darü	unikation e hen die ze oen sich wi ber hinau	ein. ntrale Bedeutu ichtige Kommu s diese Grur	nikationstheor dlagen und	ation und Kom ien angeeigne	nmunikation t t. wichtigen T	mbereiche der für arbeitsteiliges eilbereichen der	
Einführung     Ökonomische Bedeutung von Information und Kommunikation     Theorien der Kommunikation     Medien- und Kommunikationswege     Kundenkommunikation     Mitarbeiterkommunikation										
Studi	enabschnitt	1. Studiensem	ester							
Verw	endbarkeit	Kann bei Beda Energy and Er						offnet werder	ı (z.B. MSc	
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Berth	old Ha	ss						
	ssungs- ussetzungen	Keine								
					Teilmodule					
Nr.	Lehrinha	ilte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>		
1.	Unternehmensk	115104061 ommunikation	V/Ü	Pfl.	3	5	Klausur (90 Min.)	ja		
beno	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-			•					
	auterung bezügl. ulprüfung	-								
Anme	erkungen	Wahlpflichtver	anstalt	ung in der	Spezialisierur	g S4.				
	08.02.2024									

Mast	Master of Arts International Management Studie											
Wa	MIM S407 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte		ırnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer			
	115104070	5	•	nach igebot	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester			
Modu	ultitel	Medienökono	mie			•						
	ifikations- und petenzziele	wichtige Rahm • Sie können anwenden.	enbed darübe	ingungen er hinaus	und Problemfel	der der jeweili gen und Konz	gen Sektoren l epte auf konk	kennen. krete Manag	dierende lernen Jementprobleme			
<ul> <li>Einführung</li> <li>Theoretischer Bezugsrahmen</li> <li>Zeitungsmarkt</li> <li>Inhaltliche</li> <li>Buchmarkt</li> <li>Filmmarkt</li> <li>Fernsehmarkt</li> <li>Radiomarkt</li> <li>Spielemarkt</li> </ul>												
Studi	enabschnitt	unregelmäßig										
Verw	endbarkeit	Nein	n									
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Berth	Prof. Dr. Berthold H. Hass									
	ssungs- ussetzungen	Keine	eine									
					Teilmodule							
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpfli tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>				
1.	1. Medienökonomie			Pfl.	2	5	siehe unten	ja				
beno	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-			<b>,</b>							
	iuterung bezügl. ilprüfung	Hausarbeit (15	Seitei	n) und mdl	. Prüfung (15 N	lin.)						
Anme	erkungen	Wahlpflichtver	Vahlpflichtveranstaltung in der Spezialisierung S4.									
							08.02.2024					

Maste	r of Arts			Internatio	nal Manage	ment Studies					
	MIM S408 nlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tu	irnus	Lehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
	15104080	5	-	2. Sem. erbst)	3 SWS	150 h	45 h	105 h	1 Semester		
Modult	titel	Medienrecht									
	kations- und etenzziele	Diese deterr Handlungsopti Studierenden	ninierer onen \ einen Ü	n ganz von Medi Überblick :	ablick in den red entscheidend enunternehmen zu den medienr enrechts werden	das Feld . Mit dem elevanten Re	der strateg Abschluss de	gischen un es Moduls	d operativen gewinnen die		
Inhaltliche Beschreibung  • Einführung • Verfassungsrechtliche Grundlagen • Foto- und Bildrecht • Urheberrecht • Domainrecht											
Studie	nabschnitt	3. Studiensem	ester								
Verwe	ndbarkeit	Nein									
Modul	verantwortliche	Prof. Dr. Berthold H. Hass									
Zulass voraus	sungs- ssetzungen	Keine									
					Teilmodule						
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
1. Medienrecht			V/ Ü	Pfl.	3	5	siehe unten	ja			
	terung bezügl. eter Studien- gen	-			1						
	iterung bezügl. prüfung	Hausarbeit (15 Seiten) und mdl. Prüfung (15 Min.)									
Anmer	rkungen	Wahlpflichtver	Vahlpflichtveranstaltung in der Spezialisierung S4.								
									08.02.2024		

Mast	ter of Arts		Inter	national Mana	agement Studies								
Wa	MIM S409 hlpflichtmodul	Leistungs- punkte			ehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer				
	115104090	5	-	nach gebot	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester				
Mod	ultitel	Medienwiss	enscl	haft									
	ifikations- und petenzziele	und kommı	ınikati	onswissen	schaftliche Z	Zugänge zu		ehen diese	n kennen medien- und können sie knüpfen.				
<ul> <li>Einführung</li> <li>Einzelmedientheorien</li> <li>Linguistische Ansätze</li> <li>Kommunikationstheoretische Ansätze</li> <li>Intermedialität</li> <li>Interkulturelle Perspektiven</li> </ul>													
Stud	ienabschnitt	unregelmäßi	g										
Verw	endbarkeit	Nein	lein										
Mod	ulverantwortliche	Prof. Dr. Berthold H. Hass											
	ssungs-	Keine											
vorai	ussetzungen	Teilmodule											
Nr.	Lehrinhal	lte/Titel	Art	Verpflich tungsgra Pfl./Wpf	d SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>					
1.	Medienwissens	115104091 chaft	V/ Ü/ S	Pfl.	2	5	siehe unten	ja					
beno	uterung bezügl. teter Studien- ıngen	-			•								
	auterung bezügl. ulprüfung	Hausarbeit (15 Seiten) und Präsentation (20 Min.) oder 60 min. Klausur oder mdl. Prüfung (15 Min.)											
Anm	erkungen	Wahlpflichtvo	eranst	taltung in de	er Spezialisie	rung S4. Lehrs	prache Deutsc	h oder Englisc	h.				
									08.02.2024				

Master of Arts International Managemen												
\\/:	MIM S410 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tur	nus L	ehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer			
	115104100	5	-	nach Jebot	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester			
Modu	ultitel	Kulturwisse	nscha	ft								
	ifikations- und petenzziele	kulturwissens	schaftli	iche Zugäı	nge zu Medie		diese und könı	ne sie anwen	renden kennen den. Sie sind in			
<ul> <li>Inhaltliche</li> <li>Beschreibung</li> <li>Einführung</li> <li>Grundlagen der Kulturwissenschaften</li> <li>Kulturwissenschaftliche Medientheorien</li> <li>Ausgewählte Fragestellungen</li> </ul>												
Studi	enabschnitt	unregelmäßi	g									
Verw	endbarkeit	Nein										
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Ber	rof. Dr. Berthold H. Hass									
	ssungs- ussetzungen	Keine										
					Teilmodu	ıle						
Nr.	Lehrinhal	lte/Titel	Art	Verpflich tungsgra Pfl./Wpf	d SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>				
1.	Kulturwissensch	115104101 naft	V/ Ü/ S	Pfl.	2	5	siehe unten	ja				
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen												
	auterung bezügl. ulprüfung	Hausarbeit (1	15 Seit	en) und Pr	äsentation (2	0 Min.) oder 60	) min. Klausur	oder mdl. Prüf	ung (15 Min.)			
Anm	erkungen	Wahlpflichtve	eransta	altung in de	er Spezialisier	ung S4. Lehrsp	orache Deutsch	n oder Englisc	h.			
		•							08.02.2024			

Master of Arts International Management													
\\/:	MIM S411 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tui	rnus Le	hrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer				
***	115104110	5		nach jebot	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester				
Modu	ultitel	Marketing											
	ifikations- und oetenzziele	Tourismusm	arketir	ng, PR). D	ie Studierer	nden sollen in	der Lage se	in, sich in Sp	Online Marketing, ezialthemen des nnvoll anwenden				
Inhaltliche Beschreibung  Wechselnd je nach Spezialthema.													
Studi	enabschnitt	unregelmäßi	g										
Verw	endbarkeit	Nein	Nein										
Modu	ulverantwortliche	Prof. Dr. Berthold H. Hass											
	ssungs- ussetzungen	Keine											
					Teilmod	dule							
Nr.	Lehrinhal	te/Titel	Art	Verpflich tungsgra Pfl./Wpf	d SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>					
1.	1. Marketing			Pfl.	2	5	siehe unten	ja					
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen													
	uterung bezügl. Ilprüfung	Hausarbeit (	15 Sei	ten) und Pr	räsentation (	20 Min.) oder 6	60 min. Klausu	r oder mdl. Prü	ıfung (15 Min.)				
Anm	erkungen	Wahlpflichtv	eranst	altung in de	er Spezialisie	erung S4. Lehr	sprache Deuts	ch oder Englise	ch.				
		1							08.02.2024				

Mas	ter of Arts						Interna	ational Manaç	gement Studies		
Wa	MIM S412 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tu	rnus L	ehrangebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
	115104120	5		nach gebot	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester		
Mod	ultitel	Medienmana	gemei	nt							
	ifikations- und petenzziele	Media Manag Studierenden	gement sollen	t, Social Mo in der Lag	edia Manage je sein, sich	ment oder Ma	nagement aus en des Medie	gewählter Te nmanagemen	nts (z.B. Online ilbranchen). Die ts einzuarbeiten		
Inhaltliche Beschreibung  Wechselnd je nach Spezialthema.											
Stud	ienabschnitt	unregelmäßig									
Verv	<i>e</i> ndbarkeit	Nein									
Mod	ulverantwortliche	Prof. Dr. Berthold H. Hass									
	ssungs- ussetzungen	Keine									
					Teilmodu	le					
Nr.	Lehrinha		Art	Verpflich tungsgra Pfl./Wpfl	d SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
1.	Topics in Media Management	115104121 a	V/S	Pfl.	2	5	siehe unten	ja			
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen											
bezü	äuterung gl. ulprüfung	Hausarbeit (1	5 Seite	en) und Präs	sentation (20	Min.) oder 60 n	nin. Klausur od	er mdl. Prüfur	ng (15 Min.)		
Anm	erkungen	Wahlpflichtve	ransta	ltung in der	Spezialisierur	ng S4. Lehrspra	ache Deutsch o	oder Englisch.			
									08.02.2024		

Mast	er of Arts	Interna	ational Manag	gement Studies								
	MIM S413 hlpflichtmodul	Leistungs- punkte		rnus	Lehrangeb	ot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
	115104130	5	-	2. Sem. erbst)	2 SWS		150 h	30 h	120 h	1 Semester		
Modu	ıltitel	Praxisprojek	t Mark	eting & I	Medienmana	agem	ent					
	fikations- und petenzziele	Die Studierenden können ein Problem aus der Praxis aufnehmen, konkretisieren und strukturieren. Die Studierenden können das Problem im Team wissenschaftsbasiert bearbeiten, fundierte Lösungsansätze entwickeln und konkrete Empfehlungen abgeben. Die Studierenden können das entwickelte Konzept vor Praxisvertretern präsentieren und verteidigen.										
Inhaltliche Beschreibung  Im Rahmen dieses Kurses werden konkrete Aufgabenstellungen eines Praxispartners (typische ein Unternehmen oder sonstige Organisation aus der Region) in den Themenfeldern Mark Medienmanagement bearbeitet. Die Studierenden übernehmen die Rolle externer Berater Problem konkretisieren und mit unterschiedlichen Methoden bearbeiten. Die era Lösungsvorschläge werden dem Praxispartner präsentiert.									n Marketing und Berater, die das			
Studi	enabschnitt	3. Studiensen	nester									
Verw	endbarkeit	Nein										
Modu	ılverantwortliche	Prof. Dr. Berthold H. Hass										
	ssungs- issetzungen	Keine Teilmodule										
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpfli tungsg Pfl./W	rad SWS	s	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
1.	Praxisprojekt M Medienmanage		Р	Pfl.	2		5	Präsentation (15 Folien und Minuten pro Person)	ja			
	uterung bezügl. teter Studien- ngen	-			<b>'</b>			1				
bezü	uterung gl. Ilprüfung	-										
Anme	erkungen		indet i	n Kooper	ation mit eine			ache Deutsch c artner statt. Lite				

Mast	ter of Arts	Internatio	nal Manage	ement Studies								
W	MIM S414 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Tı	urnus	Lehr	angebot	Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer		
	115104140	5	-	s 2. Sem. lerbst)	2	SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester		
Mod	ultitel	Forschungss	emina	r Marketin	g und	Medien						
	ifikations- und petenzziele	und strukturier • Sie können s	en. ich die er Lag	relevante e, Daten n	Literat	ur erarbei	ten und wisse	enschaftlich au	fbereiten.	gsthema finden Hinblick auf die		
Inhaltliche Beschreibung  Im Rahmen des Moduls führen die Studierenden eigenständige Forschungsarbei Themengebieten (z.B. Virtuelle Güter, Social Media Marketing etc.) durch. Durch Vorlesungsanteile zum wissenschaftlichen Arbeiten sowie insb. zur Erhebung und Ans Daten werden die Studierenden in die Lage versetzt, selbst Interviews durch auszuwerten. Das Modul bietet damit nicht zuletzt eine gute Vorbereitung für die Maste							rch. Durch ng und Anal views durch	entsprechende yse qualitativer nzuführen und				
Stud	ienabschnitt	3. Studiensem	ester									
Verw	vendbarkeit	Nein										
Mod	ulverantwortliche	Prof. Dr. Berthold H. Hass										
	ssungs- ussetzungen	Keine	Keine									
					Teil	module						
Nr.	Lehrinha	alte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>			
1.	1. Forschungsseminar Marketing und Medien			Pfl.		2	5	Hausarbeit, Präsentation	ja			
beno	nuterung bezügl. teter Studien- ungen	-			•							
	auterung bezügl. ulprüfung	Hausarbeit (20	Seiter	n), Präsent	ation (	20 Min.)						
Anm	erkungen	Wahlpflichtveranstaltung in der Spezialisierung S4. Lehrsprache Deutsch oder Englisch.										
		•								08.02.2024		

Master of Arts International Management Stu												
W	MIM S415 ahlpflichtmodul	Leistungs- punkte	Τι	urnus	Lehrangebo	t Workload gesamt	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer			
	115104150	5	unreg	gelmäßig	2 SWS	150 h	30 h	120 h	1 Semester			
Mod	ultitel	Topics in Mar	pics in Marketing									
	ifikations- und petenzziele	Tourismusmar	keting,	PR). Die	Studierende	n sollen in dei	r Lage sein, s	sich in Spez	lline Marketing, zialthemen des voll anwenden			
Inhaltliche Beschreibung  Wechselnd je nach Spezialthema.												
Stud	ienabschnitt	2./3. Semester	-									
Verw	endbarkeit/											
Mod	ulverantwortliche	Prof. Dr. Berthold H. Hass										
	ssungs- ussetzungen											
					Teilmodule							
Nr.	Lehrinha	lte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wp	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>				
1.	1. Topics in Marketing		V/S	Pfl.	2	5	siehe unten	ja				
beno	iuterung bezügl. teter Studien- ungen	-										
	äuterung bezügl. ulprüfung	Hausarbeit (15	ısarbeit (15 Seiten) und Präsentation (20 Min.) oder 60 min. Klausur oder mdl. Prüfung (15 Min.)									
Anm	erkungen	Wahlpflichtver	Wahlpflichtveranstaltung in der Spezialisierung S4. Lehrsprache Deutsch oder Englisch.									
		•							08.02.2024			

Sammeln zur prakti Kenntniss Qualifikations- und	jedes  ikum dient von studie schen Anw e; Wirklid ndigkeit be en eines B ng am A	nrelevante vendung ui chkeitsgetr	eitung auf eine s n Berufserfahru nd Erprobung d	•	davon Kontaktst.	davon Selbstst.	Dauer mind. 4 Wochen									
115105010 5  Modultitel Praktikur  Das Praktikur  Das Praktikur  Sammeln  zur praktit  Kenntniss  Selbetstä	ikum dient von studie schen Anw e; Wirklid ndigkeit be en eines B ng am A	als Vorber nrelevante vendung ui	eitung auf eine s n Berufserfahru nd Erprobung d	•	iche Tätigkeit											
Das Praki Sammeln zur prakti Kenntniss Qualifikations- und	ikum dient von studie schen Anw e; Wirklid ndigkeit be en eines B ng am A	nrelevante vendung ui chkeitsgetr	n Berufserfahru nd Erprobung d	•	iche Tätigkeit i											
Sammeln zur prakti Kenntniss Qualifikations- und	von studie schen Anw e; Wirklid ndigkeit be en eines B ng am A	nrelevante vendung ui chkeitsgetr	n Berufserfahru nd Erprobung d	•	iche Tätigkeit i		raktikum									
Durchlauf Orientieru potentielle		Das Praktikum dient als Vorbereitung auf eine spätere berufliche Tätigkeit in vielerlei Hinsicht: Sammeln von studienrelevanten Berufserfahrungen; Integration von Theorie und Praxis/ Gelegenheit zur praktischen Anwendung und Erprobung der während des Studiums erlernten Fähigkeiten und Kenntnisse; Wirklichkeitsgetreuer Eindruck vom Arbeitsmarkt und dessen Erfordernissen; Selbstständigkeit bei der Angebots- und Stellensuche; Erstellen von Bewerbungsdokumenten und Durchlaufen eines Bewerbungsverfahrens; Profil- und Schwerpunktbildung innerhalb des Studiums; Orientierung am Arbeitsmarkt u. Identifikation möglicher späterer Arbeitsfelder; Kontakte zu potentiellen zukünftigen Arbeitgebern; Möglicherweise Erwerb eines interessanten Angebots für eine Masterarbeit; Erstellen eines Praktikumsberichts.														
Inhaltliche studienrei Beschreibung studienrei Professur	muss deutlick ikums ein A stikum einge strag sind au	vierwöchiges che Bezüge zu Antrag bei der bracht werden f der Interseite														
Studienabschnitt																
Verwendbarkeit Nein																
Modulverantwortliche Je nach V	Je nach Vertiefung															
Zulassungs- voraussetzungen	Keine															
			Teilmodule													
Nr. Lehrinhalte/Titel	Art	Verpflic tungsg Pfl./Wr	rad SWS	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>										
1. Praktikum	5011 P	Pfl.		5	Bericht	nein										
<sup>1</sup> Erläuterung bezügl. benoteter Studien- leistungen	-															
			durch einen Ber Endnote ein.	icht, der mit b	estanden/nich	t bestanden	bewertet wird.									
Anmerkungen Spezifikat	Wahlpflichtveranstaltung, die in allen Spezialisierungen (1 - 4) eingebracht werden kann. Nähere Spezifikationen zur Anmeldung und zum Antrag sind auf der Interseite des IIM im Bereich Prüfungsangelegenheiten - Anträge/Formulare zu finden.															

	er of Arts	Leistungs-			I.		Workload	davon	davon	ement Studies
F	ul Masterthesis Pflichtmodul	punkte	Τι	urnus	Lehran	ngebot	gesamt	Kontaktst.	Selbstst.	Dauer
	115100990	30	jede	es Sem.	5 SI	WS	900 h	75 h	825 h	5 Monate
Modu	ltitel	Masterthesis								
eingegrenzten Problems Modelle und Theorien aus verschiedenen im Studiengang vertrete Disziplinen integrieren. Die Studierenden können nachweisen, dass sie komplexe relevante interessante Problemstellungen identifizieren und zu ihrer Lösung beitragen. Dabei besteht Erwartung darin, einen kleinen Beitrag zur Bearbeitung eines neuen Feldes zu leisten oder so bearbeitete Problemfelder unter einer neuen Perspektive zu betrachten. Ziel ist die eigenstämd originelle Lösung eines komplexen Problems aus betriebswirtschaftlichen Theorie oder Praxis. D werden die erlernten Methoden, Modelle und Theorien auf die jeweilige Problemstellung angewer Ziel des Hauptteils einer Masterarbeit ist die Entwicklung einer logisch aufeinander aufbauen stringenten Argumentation, die zur Beantwortung der Fragestellung dient. Am Ende steht eigenständig erstellte wissenschaftliche Arbeit, mit der die Studierenden zeigen, dass sie das Studium erworbene Wissen eigenständig in eine wissenschaftliche Problembearbeitung transferi können. Ein weiteres Ziel ist, dass die Studierenden Kenntnisse über die Möglichkeiten Begrenzungen, die mit der praktischen Anwendung der Theorien verknüpft sind, erwerben. In der Disputation verteidigen die Studierenden in Form einer mündlichen Präsentation und in einer maschließenden Diskussion die wesentlichen Ergebnisse und Thesen der Masterthesis. Kolloquium: Die Teilnahme am Kolloquium ist verpflichtend für alle Studierenden, die Abschlussarbeit in der jeweiligen Abteilung schreiben wollen. Das Kolloquium hat zum Ziel, wäh des Erstellungsprozesses der Masterarbeiten eine begleitende Betreuung zu gewährleisten und Qualität der wissenschaftlichen Arbeiten zu verbessern. Es bietet ein Forum für die Vorstellung laufenden Arbeiten sowie für die Diskussion grundlegender Fragen zum wissenschaftlichen Arbeiten										relevante und ei besteht die en oder schor eigenständige r Praxis. Dabe g angewendet aufbauenden ide steht eine ss sie das in g transferierer lichkeiten und en. en und in eine chesis. den, die ihre iztel, während eisten und die vorstellung de
Die Studierenden suchen sich jeweils einen Themenbereich aus ihrer Spezialisierung a eine eigene, spezifische Fragestellung und werden im Laufe einer eingehenden Auseir zu Spezialisten in diesem Bereich. Die Masterthesis baut systematisch auf den in Projektarbeiten geübten Fähigkeiten auf. Das jeweilige Thema wird möglichst in eine und einem empirischen Untersuchungsteil abgehandelt und sowohl das deskriptive un als auch das pragmatische Ziel der Betriebswirtschaftslehre adressiert. Kolloquium: Im Rahmen des Kolloquiums werden den Teilnehmer*innen verschiedene um das wissenschaftliche Arbeiten nähergebracht wie bspw. Phasen einer At Themensuche und -eingrenzung, Literaturquellen und -datenbanken, Lite Bewertungskriterien, formale Anforderungen, Zitationsstile, Exposé-Erstellung Fallstudienmethodik. Zusätzlich gibt es an verschiedenen Terminen die Möglichkeit, Fragen in der Gruppe untereinander zu erörtern. Ferner dient das Format dem Au wissenschaftliche Fragestellungen.								nandersetzung Seminar- ung em Literaturte d theoretische Themen rung bschlussarbeit eratursoftware sowie die Probleme ung		
Studie	enabschnitt	4. Studiensem	ester							
Verwe	endbarkeit	Nein								
Modu	lverantwortliche	Jede Professu	r							
	sungs- ssetzungen	keine								
					Teilm	odule			T	
Nr.	Lehrinha	Ite/TiteI	Art	Verpfli tungsg Pfl./W	ırad	sws	Leistungs- punkte	Prüfungs- form	benotet? <sup>1</sup>	
1.	Masterthesis	115100991		Pfl.		5	30	Abschlussarb eit	ja	
2.	Kolloquium	115100992	К	Pfl.				Exposé, Präsentation	nein	
<sup>1</sup> Erläi	uterung bezügl.						1	1	I	1
	eter Studien-	-								
<sup>3</sup> Erläı	uterung bezügl. Iprüfung	Die Masterthe Näheres wird gebundener u umfasst insge Masterthesis k Kolloquium: Abschlussarbe	in Ab nd digi samt 3 ann au Entwicl	osprache i italer Forn 30 CP. Hi ich als Gru	mit dem n innerh iervon er uppenarb	i jeweili alb von ntfallen peit verfa	gen Betreue fünf Monate 5 CP auf di asst werden.	r festgelegt. [ n abgegeben e daran anscl	Die Mastertl werden. Die nließende D	nesis muss ir e Masterthesis isputation. Die
Anme	erkungen	Der Gesamtw Besprechunge oder einer Frei	n und l	Kolloquiun	n. Die Ma					
		<u> </u>								08.02.2024